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ЗВІТ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА 

Власникам та керівництву ТОВ «АДАМА Україна»  

Звіт щодо аудиту фінансової звітності 

Думка 

Ми провели аудит фінансової звітності ТОВ «АДАМА Україна» (далі – Компанія) за рік, що закінчився 
31 грудня 2022 року,  що складається зі звіту про фінансовий стан на 31 грудня 2022 р., звіту про 
прибутки чи збитки та інший сукупний дохід, звіту про зміни у власному капіталі та звіту про рух грошових 
коштів за рік, що закінчився зазначеною датою, та приміток до фінансової звітності, включаючи стислий 
виклад значущих облікових політик. 

На нашу думку, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах,  
фінансовий стан Компанії на 31 грудня 2022 р. та її фінансові результати і грошові потоки за рік, що 
закінчився зазначеною датою, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності («МСФЗ») та 
вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року 
№ 996-ХIV щодо складання фінансової звітності. 

Основа для думки 

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Нашу відповідальність згідно з 
цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності» 
нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Компанії згідно з Міжнародним Кодексом етики 
професійних бухгалтерів (включаючи Міжнародні стандарти незалежності) Ради з Міжнародних 
стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та етичними вимогами, застосовними в Україні до 
нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та 
Кодексу РМСЕБ. Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для 
використання їх як основи для нашої думки. 

Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності 

Ми звертаємо увагу на Примітку 3.3 до цієї фінансової звітності, у якій йдеться про вплив дій воєнного 
стану, запровадженого з 24 лютого 2022 року, остаточне врегулювання яких неможливо передбачити з 
достатньою вірогідністю, а також економічної кризи в Україні та всьому світі, які можуть негативно 
вплинути на операційну діяльність Компанії в цілому.  

Звертаємо увагу, що станом на 31 грудня 2022 р. поточні зобов’язання Компанії перевищували її поточні 
активи на 262 291 тис. грн. (станом 31 грудня 2021 р. поточні активи Компанії перевищували її поточні 
зобов’язання на 186 319 на  тис. грн.). Як зазначено в Примітці 3.3, ці події або умови разом із іншими 
питаннями, викладеними в Примітці 3.3, вказують, що існує суттєва невизначеність, що може поставити 
під значний сумнів здатність Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі. 

Нашу думку не було модифіковано щодо цього питання. 
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Пояснювальний параграф 
 
Ми звертаємо увагу на Примітку 3.3. в якій зазначається, що станом на 31 грудня 2022 року  
зобов’язання Компанії становлять 2 634 000 тис. грн., з них зобов’язання перед пов’язаними сторонами 
(компанії Групи ADAMA) становить 1 722 443 тис. грн. 

Нашу думку не було модифіковано щодо цього питання. 

Ключові питання аудиту 

Ключові питання аудиту – це питання, що, на наше професійне судження, були найбільш значущими 
під час нашого аудиту фінансової звітності за поточний період. Ці питання розглядалися в контексті 
нашого аудиту фінансової звітності в цілому та при формуванні думки щодо неї, при цьому ми не 
висловлюємо окремої думки щодо цих питань.  

Додатково до питання, описаного в розділі «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності 
діяльності», ми визначили, що описане нижче питання є ключовим питанням аудиту, яке слід 
відобразити в нашому звіті. 

Визнання доходу від договорів з клієнтами 

Дохід від реалізації товарів у 2022 році склав 1 277 270 тис. грн. і є однією з найсуттєвіших статей 
фінансової звітності Компанії, аудит якої вимагає значного часу та зусиль, при цьому існує невід’ємний 
ризик шахрайства, пов'язаний із повнотою та своєчасністю визнання доходів. Відповідно повнота та 
своєчасність відображення доходів у фінансовій звітності і їх оцінка мають вагоме значення при 
проведенні нами аудиту фінансової звітності Компанії за 2022 рік. Інформація про дохід від реалізації 
товарів розкрита Компанією в Примітці 21 до фінансової звітності. 

Наші процедури включали, серед іншого: 

- вивчення облікових політик та практик управлінського персоналу щодо визнання доходів від 
реалізації товарів відповідно до МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами» через проведення 
тестування системи внутрішнього контролю, обговорення з персоналом Компанії, аналізом 
облікових політик та оцінок на предмет їх відповідності МСФЗ 15; 

- перевірку щодо повноти та своєчасності визнання доходу за допомогою детального тестування та 
проведення детальних аналітичних процедур, в тому числі тесту на відповідність періоду визнання 
доходу близько до дня звітного періоду та початку наступного за звітним; 

- аналіз ідентифікації договорів з клієнтами та виконання умов з ключовими покупцями; 
- підтвердження оборотів та залишків заборгованості за розрахунками із покупцями 
- тестування доходів, отриманих від продажів товарів за договорами з можливістю повернення 

товарів; 
- аналіз та тестування компенсації, яка має бути сплачена клієнтові (змінна компенсація); 
- ми проаналізували достатність та відповідність розкриття інформації в Примітці 21, яка б давала 

користувачам окремої фінансової звітності змогу оцінити характер та обсяг доходу від договорів з 
клієнтами. 
 

Облік торговельної дебіторської заборгованості 

Компанія обліковує торговельну дебіторську заборгованість за амортизованою вартістю. До фінансових 
активів, які оцінюються за амортизованою вартістю, згодом застосовуються вимоги щодо знецінення, 
для чого Компанія оцінює і визнає резерв під збитки для очікуваних кредитних збитків за фінансовим 
активом. Балансова  вартість торговельної заборгованості відображена у фінансовій звітності Компанії 
станом на звітну дату становить 814 315 тис. грн. 

До 2022 року Компанія застосовувала спрощену модель очікуваних кредитних збитків для торговельної 
та іншої дебіторської заборгованості, що є фінансовим активом. 
 
Після початку широкомасштабного вторгнення російської федерації 24 лютого 2022 року на територію 
України, Компанія була змушена переглянути підхід щодо оцінки резерву очікуваних кредитних збитків, 
оскільки застосована раніше матриця оціночних резервів не відображала належним чином поточну 
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ситуацію щодо платоспроможності дебіторів Компанії в умовах війни. Більш детально інформація про 
змінений підхід розкрита в Примітці 4.6.2 та Примітці 10 до цієї фінансової звітності. 
 
Оцінка керівництвом резерву очікуваних кредитних збитків є складною, в значній мірі суб'єктивною і 
ґрунтується на припущеннях, зокрема, на прогнозі здатності покупців здійснювати оплату та ступеня 
наближеності чи віддаленості від окупованих російською федерацією територій. Таким чином, це 
питання було одним з найбільш значущих для нашого аудиту. Інформація про нарахований резерв під 
збитки для очікуваних кредитних збитків для торговельної дебіторської заборгованості розкрита 
Компанією в Примітці 10 до фінансової звітності. 

Наші процедури включали, серед іншого: 

- Ми отримали інформацію про структуру торговельної дебіторської заборгованості, її види та 
терміни виникнення; 

- Ми отримали зовнішні підтвердження від контрагентів щодо залишків заборгованості на початок та 
на кінець періоду; 

- Ми проаналізувати прострочену заборгованість на ймовірність погашення в повній сумі шляхом 
вивчення умов договорів, листування з контрагентами. Отримали пояснення керівництва щодо 
існування зазначеної заборгованості; 

- Ми провели процедури оцінки надійності системи внутрішнього контролю в частині відображення 
дебіторської заборгованості та відстеження термінів розрахунків; 

- Ми перевірили наявність та ефективність претензійної та судової роботи з дебіторами; 
- Ми оцінили обґрунтованість методики розрахунку резерву очікуваних кредитних збитків та 

відповідність її обліковій політиці; 
- Ми проаналізували достатність та відповідність розкриття інформації в Примітці 10, яка б давала 

користувачам окремої фінансової звітності змогу оцінити характер та обсяг торговельної 
дебіторської заборгованості. 
 

Податки на прибуток 

Станом на звітну дату Компанія визнає у своїй фінансовій звітності відстрочені податкові активи на суму 
71 821 тис. грн. Одночасно, станом на звітну дату Компанія має від’ємний показник чистих активів, 
спричинений збитками 2022 року. Відповідно до вимог МСБО 12 «Податки на прибуток» відстрочений 
податковий актив слід визнавати щодо всіх тимчасових різниць, що підлягають вирахуванню, якщо є 
ймовірним, що буде отримано оподатковуваний прибуток, до якого можна застосовувати тимчасову 
різницю, яка підлягає вирахуванню. Управлінський персонал має бізнес-план виходу Компанії з 
скрутного фінансового становища, спричиненого війною в Україні і очікує отримати достатні прибутки, 
до яких можна буде застосувати тимчасові різниці. 
 
Оцінка керівництвом отримання майбутніх прибутків є складною, в значній мірі суб'єктивною і 
ґрунтується на припущеннях, зокрема, на прогнозі майбутніх доходів та витрат, на які, в свою чергу, 
впливає діяльність Компанії у нестабільному середовищі. Таким чином, це питання було одним з 
найбільш значущих для нашого аудиту. Інформація про податки на прибутки розкрита Компанією в 
Примітці 20 до фінансової звітності. 

Наші процедури включали, серед іншого: 

- Ми отримали інформацію про структуру податків на прибуток Компанії, тимчасові різниці та 
розраховані відстрочені податки, які виникають в ході ведення бізнесу Компанії та проаналізували 
їх; 

- Ми також ознайомилися з наявною інформацією Компанії про її доходи і витрати за 9 місяців 2023 
року та проаналізували наявну інформацію на предмет можливості генерування Компанією 
прибутків, щодо яких Компанія зможе застосувати тимчасові різниці; 

- Ми проаналізували достатність та відповідність розкриття інформації в Примітці 20, яка б давала 
користувачам окремої фінансової звітності змогу оцінити характер та обсяг податків на прибуток, 
тимчасових різниць та відстрочених податків. 

 
Інші питання 
 
За результатами аудиту фінансової звітності Компанії за 2021 рік станом на 21.12.2022 р. була 
висловлена немодифікована думка щодо цієї фінансової звітності.  
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Інша інформація 

Управлінський персонал Компанії несе відповідальність за іншу інформацію, підготовлену станом на 
31 грудня 2022 року та за рік, що закінчився зазначеною датою. Інша інформація складається зі звіту 
про управління за 2022 рік та не є фінансовою звітністю та звітом аудитора щодо неї. 

Наша думка щодо фінансової звітності Компанії не поширюється на іншу інформацію та ми не робимо 
висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації. 

У зв’язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з іншою 
інформацією та при цьому розглянути, чи існує суттєва невідповідність між іншою інформацією і 
фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця інша інформація 
виглядає такою, що містить суттєве викривлення.  

Якщо на основі проведеної нами роботи ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої 
інформації, ми зобов’язані повідомити про цей факт. 

Аудитори отримали та ознайомилися зі звітом про управління Компанії за 2022 рік. В звіті про 
управління  ми не виявили суттєву невідповідність та/або неузгодженість між іншою інформацією та 
фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту. 

Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими повноваженнями, 

за фінансову звітність 

Управлінський персонал несе відповідальність за складання і достовірне подання фінансової звітності 
відповідно до МСФЗ та вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» від 16.07.1999 року № 996-ХIV щодо складання фінансової звітності та за таку систему 
внутрішнього контролю, яку управлінський персонал вважає необхідною для підготовки фінансової 
звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилки.  

При складанні фінансової звітності управлінський персонал несе відповідальність за оцінку здатності 
Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це застосовано, 
питання, що стосуються безперервності діяльності, та використовуючи припущення про безперервність 
діяльності як основи для бухгалтерського обліку, окрім випадків, коли управлінський персонал або 
планує ліквідувати Компанію чи припинити діяльність, або не має інших реальних альтернатив цьому. 

Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, несуть відповідальність за нагляд за процесом 
фінансового звітування Компанії. 

Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності 

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність у цілому не містить 
суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що містить нашу 
думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, 
проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, коли воно існує. Викривлення 
можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються суттєвими, якщо окремо або в 
сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть впливати на економічні рішення користувачів, що 
приймаються на основі цієї фінансової звітності. 

Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження та професійний 
скептицизм протягом усього завдання з аудиту. Крім того, ми: 

- ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності внаслідок 
шахрайства чи помилки, розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці 
ризики, а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для 
використання їх як основи для нашої думки. Ризик невиявлення суттєвого викривлення 
внаслідок шахрайства є вищим, ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство 
може включати змову, підробку, навмисні пропуски, неправильні твердження або нехтування 
заходами внутрішнього контролю; 
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- отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки 
аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, а не для висловлення думки щодо 
ефективності системи внутрішнього контролю; 

- оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових оцінок і 
відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом; 

- доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом припущення 
про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та на основі отриманих 
аудиторських доказів робимо висновок, чи існує суттєва невизначеність щодо подій або умов, 
що може поставити під значний сумнів здатність Компанії продовжувати свою діяльність на 
безперервній основі. Якщо ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої невизначеності, 
ми повинні привернути увагу в нашому звіті аудитора до відповідних розкриттів інформації у 
фінансовій звітності або, якщо такі розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою 
думку. Наші висновки ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту 
аудитора. Втім майбутні події або умови можуть примусити Компанію припинити свою діяльність 
на безперервній основі;  

- оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з розкриттями 
інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події, що покладені в основу 
її складання, так, щоб досягти достовірного подання. 

Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, разом з іншими питаннями 
інформацію про запланований обсяг та час проведення аудиту та суттєві аудиторські результати, 
включаючи будь-які суттєві недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту. 

Ми також надаємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, твердження, що ми виконали 
відповідні етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й інші питання, які 
могли б обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, а також, де це 
застосовно, щодо відповідних застережних заходів.  

З переліку всіх питань, інформація щодо яких надавалась тим, кого наділено найвищими 
повноваженнями, ми визначили ті, що були найбільш значущими під час аудиту фінансової звітності 
поточного періоду, тобто ті, які є ключовими питаннями аудиту. Ми описуємо ці питання в нашому звіті 
аудитора, крім випадків, якщо законодавчим чи регуляторним актом заборонено публічне розкриття 
такого питання, або коли за вкрай виняткових обставин ми визначаємо, що таке питання не слід 
висвітлювати в нашому звіті, оскільки негативні наслідки такого висвітлення можуть очікувано 
переважити його корисність для інтересів громадськості. 

Звіт щодо вимог інших законодавчих і нормативних актів 

Відповідно до вимог статті 14 Закону України від 21.12.2017 № 2258-VIII «Про аудит фінансової 

звітності та аудиторську діяльність» в редакції від  01.01.2023 (далі – Закон) надається 

додаткова інформація щодо: 

1) ТОВ “КРЕСТОН УКРАЇНА” було призначено для виконання цього завдання з обов`язкового аудиту 
згідно рішення учасника №70 від 27.12.2022  року.  

2) Загальна тривалість виконання завдання з обов`язкового аудиту фінансової звітності Компанії ТОВ 
«КРЕСТОН УКРАЇНА» з урахуванням повторних призначень становить один рік. 

3) Метою  нашого аудиту є підвищення ступеня довіри визначених користувачів до фінансової 
звітності Компанії. Обсяг аудиту визначено нами таким чином, щоб ми могли отримати прийнятні 
аудиторські докази у достатньому обсязі для висловлення нашої думки щодо фінансової звітності 
Компанії з урахуванням обґрунтованості облікових процесів та механізмів контролю, а також 
специфіки галузі в якій Компанія здійснює свою діяльність. 

4) Наш аудит проведено згідно з МСА та відповідними етичними вимогами і він надає нам можливість 
формулювати таку думку. Внаслідок властивих для аудиту обмежень більшість аудиторських 
доказів, на основі яких сформовані наші висновки та на яких ґрунтується наша думка, є швидше 
переконливими, ніж остаточними, а отже аудит не надає абсолютної гарантії, що фінансова 
звітність не містить викривлень, і наш аудит не гарантує майбутню життєздатність Компанії, 
ефективність чи результативність ведення справ Компанії управлінським персоналом 

5) Загальні процедури ідентифікації та оцінки ризиків суттєвого викривлення внаслідок шахрайства 
чи помилки, які застосовувалися під час нашого аудиту: 
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- аналіз середовища внутрішнього контролю Компанії, процесу ідентифікації бізнес-ризиків, 
доречних для цілей фінансового звітування, які застосовані Компанією, оцінювання значущості 
ризиків, ймовірності їх виникнення, а також прийняття рішень Компанією щодо механізму 
розгляду цих ризиків; 

- процедури зовнішнього підтвердження, у т.ч. щодо залишків рахунків дебіторської 
заборгованості та їх умови, а також провели інспектування документів після завершення періоду 
та системи внутрішнього контролю Компанії, пов’язаною із сплатою дебіторської заборгованості 
та інших фінансових активів. 

- аналіз регуляторних ризиків (регуляторне середовище, у т.ч. застосована концептуальна основа 
фінансового звітування, правове та політичне середовище);  

- розуміння заходів контролю IT, включаючи пов’язані бізнес-процеси, що стосуються 
фінансового звітування, основних заходів, які Компанія використовує для моніторингу 
внутрішнього контролю за фінансовим звітуванням; 

- тестування журнальних проводок; 
- аналіз інформації, що отримана у попередніх періодах;  
- виконання аналітичних процедур по суті разом із детальними тестами, як процедурами по суті 

відповідно до вимог професійних стандартів щодо відображених сум/або коефіцієнтів, беручи 
до уваги джерело, порівнянність, характер і відповідність доступної інформації, та заходи 
внутрішнього контролю за підготовкою фінансової звітності; 

- аналіз обставин щодо впливу на коефіцієнти, які використовуються для оцінки фінансового 
стану, результатів діяльності або руху грошових коштів Компанії та мали прогнозовано привести 
до викривлень інформації, зокрема змін в тенденціях чи важливих коефіцієнтах фінансової 
звітності або їх співвідношеннях. 

6) У розділі «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності» нами привернуто 
увагу до Примітки 3.3 фінансової звітності, в якій розкривається інформація щодо подій та умов, які 
вказують на існування суттєвої невизначеності, що може поставити під значний сумнів здатність 
Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі (у зв’язку із воєнними діями що 
тривають), ми не вносимо подальших застережень до нашої думки у зв’язку з цим питанням. 

7) У розділі “Ключові питання аудиту” цього звіту нами розкриті питання, що мали найбільше значення 
під час аудиту фінансової звітності поточного періоду, та на які, на наше професійне судження, 
доцільно звернути увагу. Ці питання були розглянуті в контексті нашого аудиту фінансової звітності 
в цілому та враховувались при формуванні нашої думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо 
окремої думки щодо цих питань. 

8) Під час виконання цього завдання з обов’язкового аудиту, ми проаналізували, на яких ділянках 
існували ризики щодо упередженості та формування управлінським персоналом суб'єктивних 
суджень, наприклад, щодо суттєвих бухгалтерських оцінок, що включало застосування припущень 
і розгляд майбутніх подій, з якими внаслідок їх характеру пов'язана невизначеність. Всі виявлені 
нами значні ризики, інформацію щодо яких ми вважаємо за доцільне розкрити відповідно до 
частини 4 розділу 3 статті 14 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність» від 21.12.2017 № 2258 VIII зі змінами та доповненнями, зазначені в розділі «Ключові 
питання аудиту» цього звіту та були обговорені з найвищим управлінським персоналом Компанії. 

9) Виявлені нами ризики не пов’язані із ризиком шахрайства. 
10) Думка аудитора, що міститься у звіті незалежного аудитора, що надається за результатами аудиту 

фінансової звітності Компанії за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року, узгоджується з  Додатковим 
звітом для одноособового власника Компанії від 31 жовтня 2023 року.  

11) ТОВ “КРЕСТОН УКРАЇНА” не надавало Компанії інших послуг, заборонених відповідно до вимог 
статті 6 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 
№ 2258-VIII протягом 2022 року та у період з 1 січня 2022 року до дати підписання цього звіту 
незалежного аудитора.  

12) Протягом 2022 року ТОВ «КРЕСТОН УКРАЇНА» не надавало Компанії інших послуг, окрім послуг з 
обов`язкового аудиту. 

13) ТОВ «КРЕСТОН УКРАЇНА» та ключовий партнер з аудиту є незалежними по відношенню до 
Компанії згідно з Міжнародним Кодексом етики професійних бухгалтерів (включаючи Міжнародні 
стандарти незалежності) Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та 
етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також 
виконали інші обов`язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ. Під час проведення 
аудиту нами не було встановлено жодних додаткових фактів або питань, які могли б вплинути на 
нашу незалежність та на які ми б хотіли звернути Вашу увагу. 
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Відповідно до вимог статті 12-1 Закону України від 16.07.1999 № 996-XIV «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» (далі Закон) підприємства, що становлять суспільний інтерес складають 
та подають фінансову звітність і консолідовану фінансову звітність на основі таксономії фінансової 
звітності за МСФЗ в єдиному електронному форматі iXBRL. 

Станом на дату цього аудиторського звіту управлінський персонал Компанії ще не підготував пакет 

звітності у форматі XBRL та планує підготувати та подати цей пакет протягом 2023 року. 

1 Найменування аудиторської фірми  ТОВ «Крестон Україна» 

2 Ідентифікаційний код юридичної особи  22022137 

3 
Номер реєстрації аудиторської фірми в Реєстрі аудиторів 
та суб'єктів аудиторської діяльності 

1132 

4 Веб-сайт аудиторської фірми: https://kreston.ua/ 

5 Дата та номер договору на проведення аудиту 
№2783/IFRS/111/01 від 
28.12.2022 

6 Дата початку та дата закінчення проведення аудиту 
Розпочато 28.12.2022, 
закінчено 31.10.2023 
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ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН  
на 31 грудня 2022 року (у тисячах гривень) 

Стаття 
Примітка 

Станом 
на 

31.12.2022 

Станом 
на 

31.12.2021 
АКТИВИ 

І. Необоротні активи    
Основні засобі 8, 15 49 165 33 304 
Нематеріальні активи  2 237 2 850 
Відстрочені податкові активи 20 71 821 84 525 
Усього за розділом І  123 223 120 679 
ІІ. Оборотні активи    
Запаси 9 817 234 360 811 
Торговельна дебіторська заборгованість  10 814 315 2 106 002 
Інша дебіторська заборгованість 10 83 073 40 524 
Передплати  11 209 309 301 610 
Передплати з податку на прибуток   - 383 
Податки до відшкодування (окрім податку на 
прибуток) 

12 228 580 7 548 

Гроші та їх еквіваленти 13 204 479 19 366 
Усього за розділом ІІ  2 356 990 2 836 244 

Баланс  2 480 213 2 956 923 
ПАСИВИ 

І. Власний капітал    
Статутний капітал 14 681 741 681 741 
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  (835 528) (374 834) 
Усього за розділом І  (153 787) 306 907 
ІІ. Довгострокові зобов’язання    
Зобов’язання з оренди  15 14 719 91 
Усього за розділом ІІ  14 719 91 
ІІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    
Короткострокові кредити і займи 16 373 000 85 000 
Поточна частина довгострокових зобов’язань   15 6 444 5 794 
Поточні забезпечення 17 70 880 89 614 
Торгова кредиторська заборгованість 18 1 848 656 1 900 908 
Інша кредиторська заборгованість 18 730 398 
Договірні зобов’язання 19 319 571 568 211 
Усього за розділом ІІІ  2 619 281 2 649 925 

Баланс  2 480 213 2 956 923 

 

Примітки, що додаються є невід’ємною частиною фінансової звітності 



 Товариство з обмеженою відповідальністю «Адама Україна» 
Фінансова звітність, складена за МСФЗ, за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року 

11 
 

ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ (ЗВІТ ПРО СУКУПНИЙ ДОХІД)  

за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року (у тисячах гривень) 

 

Стаття  Примітки 
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

    

Доходи від реалізації 21 1 300 630 2 560 253 
Собівартість реалізації 22 (609 549) (2 081 552) 

Валовий прибуток  691 081 478 701 
Інші операційні доходи 25 56 840 113 368 
Витрати на збут  23 (331 667) (355 124) 
Адміністративні витрати 24 (89 931) (88 396) 
Інші операційні витрати 26 (725 074) (71 810) 

Прибуток (збиток) від операційної 
діяльності 

 (398 751) 76 739 

Фінансові витрати  27 (48 803) (26 155) 
Прибуток (збиток) до 
оподаткування 

 (447 554) 
50 584 

Податок на прибуток 20 (13 140) 10 363 
Прибуток (збиток) за рік   (460 694) 60 947 

Інший сукупний дохід  - - 
Всього інший сукупний дохід за рік  - - 

ВСЬОГО СУКУПНИЙ ПРИБУТОК 
(ЗБИТОК) ЗА РІК 

 
(460 694) 

60 947 

 

 

 

 

 

 

Примітки, що додаються є невід’ємною частиною фінансової звітності 
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ЗВІТ ПРО РУХ ГРОШОВИХ КОШТІВ  

за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року 
 

Стаття  Примітки 
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

Рух коштів від операційної діяльності 
 

   
Надходження від: 
 

   
Реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)  3 091 187 3 463 460 
Надходження авансів від покупців і замовників  109 804 28 088 
Надходження від повернення авансів  72 034 13 137 
Надходження від відсотків за залишками коштів на 
поточних рахунках 

 10 267 18 
Надходження від боржників неустойки (штрафів, пені)  2 264 4 331 
Інші надходження 13 151 691 515 469 
Витрачання на оплату: 
 

   
Товарів (робіт, послуг)  (3 093 302) (3 200 714) 
Праці  (77 930) (62 621) 
Відрахувань на соціальні заходи  (10 419) (9 277) 
Зобов’язань з податків та зборів  (20 340) (17 796) 
в т.ч. Витрачання на оплату зобов’язань з податку на 
прибуток 

 (66)  
Витрачання на оплату авансів  (244 443) (355 085) 
Витрачання на оплату повернення авансів  (38 519) (7 466) 
Інші витрачання 13 (5 591) (50 060) 

Кошти від операційної діяльності  (53 297) 321 484 
Рух грошових коштів від інвестиційної діяльності 
 

   
Надходження від реалізації необоротних активів  6 976 

(Витрачання на придбання необоротних активів)  (6 443) (16 332) 

Зміни грошових коштів від інвестиційної 
діяльності 

 (6 437) (15 356) 

Рух грошових коштів від фінансової діяльності    
Отримані позики 16 12 865 412 8 712 100 
Погашенні позики 16 (12 577 412) (9 005 100) 
Відсотки сплачені  (47 168) (24 575) 

Погашення за зобов'язаннями з оренди 15 (8 257) (9 346) 

Зміни грошових коштів від фінансової діяльності  232 575 (326 921) 
Чисте збільшення (зменшення) грошових коштів  172 841 (20 793) 
Залишок грошових коштів на початок року 13 19 366 43 331 
Вплив зміни валютних курсів на залишок грошових 
коштів 

 12 272 (3 172) 

Залишок грошових коштів на кінець періоду 13 204 479 19 366 

Примітки, що додаються є невід’ємною частиною фінансової звітності 
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ЗВІТ ПРО ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ 

 за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року 

 

 
Статутний 

капітал 

Нерозподілений 
прибуток 

(непокритий збиток) 

Всього 
капітал 

Залишок  на 01 січня 2021 року 681 741 (435 781) 245 960 
Прибуток (збиток ) за рік  60 947 60 947 
Інший сукупний дохід  - - 

Всього сукупний прибуток (збиток)  60 947 60 947 
Залишок  на 31 грудня 2021 року 681 741 (374 834) 306 907 
Прибуток (збиток ) за рік                      (460 694) (460 694) 
Інший сукупний дохід  - - 

Всього сукупний прибуток (збиток)                      (460 694) (460 694) 
Залишок  на 31 грудня 2022 року 681 741 (835 528) (153 787) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Примітки, що додаються є невід’ємною частиною фінансової звітності 
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Примітки до фінансової звітності, складеної за МСФЗ, за рік, що закінчився 31 

грудня 2022 року 

 
1. Загальна інформація про компанію  

Товариство з обмеженою відповідальністю «Адама Україна» (надалі – «Компанія») є юридичною 
особою відповідно до законодавства України, було створене у 2008 році та має наступних учасників 
станом на 31 грудня 2022 року та на 31.12.2021 року: 
 

№ 

 

Реєстраційний код 

Найменування/ПІБ, 

країна реєстрації 

Місцезнаходження                     Розмір внеску 

до статутного 

фонду, грн. 

Відсоток у 

статутному 

капіталі, % 

1 "АДАМА АГРІКАЛЧЕР 

Б. В." 

індекс 3832 GK м. Лесден, 

вул. Арнемсвег,87, 

НІДЕРЛАНДИ 

681 740 596,70 100 

 

 Всього -  100 

 
Кінцевий бенефіціарний власник відсутній. 
 
Компанія не має дочірніх підприємств. 
 
Юридична адреса Компанії: 04050, м. Київ, вул. Миколи Пимоненка, будинок 13, офіс №4А/41. 
Середня кількість працівників у звітні роки становила: у 2022 році - 46 осіб, у 2021 році – 44 особи. 
 
Основною діяльністю Компанії є імпорт і подальший перепродаж на внутрішньому ринку України засобів 
захисту рослин та мікро- і макро- добрив, призначених для сільгоспвиробників. Засоби захисту рослин 
включають гербіциди, фунгіциди, інсектициди, протруйники насіння, олива, регулятори та стимулятори 
росту та мікродобрива.  
 
Компанія входить до Групи Adama, яка є провідним світовим виробником та постачальником засобів 
захисту рослин та інших продуктів хімічної промисловості. Група має більше ніж 70-річний досвід роботи 
та бездоганну репутацію, завдяки якісній продукції та уважному обслуговуванню своїх клієнтів. Група 
входить до числа декількох найбільших виробників продукції захисту рослин в світі. За підсумками 2022 
року виручка Групи на глобальному рівні склала 5,57 млрд. доларів США. 
 
Група пропонує широкий асортимент перевірених фірмових пост-патентних засобів захисту рослин, 
доступних на світовому ринку. Високоефективні продукти Групи відповідають суворим екологічним 
стандартам у всіх основних регіонах вирощування сільськогосподарських культур. 
 
З часу свого заснування у 40-х роках ХХ сторіччя, Група розгорнула найбільшу мережу дистриб'юторів 
пост-патентних продуктів у світі, які працюють в Європі, США та Латинській Америці. У 1997 році 
відбулося злиття бізнесу Makhteshim та Agan, який у 2011 році був придбаний державною корпорацією 
China National Agrochemical Corporation. У 2014 р. Makhteshim Agan пройшов ребрендинг і отримав нову 
назву – Adama. У 2017 році відбулось об’єднання Adama Agricultural Solutions Ltd. та Hubei Sanonda Ltd.  
Після об’єднання, Adama Agricultural Solutions Ltd. та Hubei Sanonda Ltd стали першою глобальною 
компанією із захисту рослин, акції якої розміщені на фондовій біржі Китаю. Об'єднана компанія ADAMA 
– один зі світових лідерів у галузі захисту рослин. Adama Group має більше 60 дочірніх підприємств в 
45 країнах. Сьогодні ADAMA є членом групи компаній Сингента (Syngenta Group), найбільшої компанії 
у світі, що забезпечує аграрну галузь ресурсами (ЗЗР та насіння). 
 
В результаті низки злиттів та поглинань Група має кілька заводів по всьому світу, включно з потужними 
об'єктами в Ізраїлі та Бразилії, та більш дрібними підприємствами в Колумбії, Іспанії та Греції. Маючи 
більше ніж 6 600 співробітників, які працюють на виробництві, в маркетингу та дистрибуції кращих пост-
патентних засобів захисту рослин на ринку, Група має можливість уважно та ефективно обслуговувати 
кожного фермера.  
 
Група продає свою продукцію для захисту рослин у більш ніж 100 країнах і успішно конкурує з 
провідними виробниками. Портфоліо продуктів включає в себе великий набір гербіцидів, інсектицидів і 
фунгіцидів для практично всіх популярних сільськогосподарських культур і несільськогосподарської 
хімії. 
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ТОВ «Адама Україна», як представник Групи Adama, працює на ринку України майже 15 років та 
займається дистрибуцією продуктів Групи та рішень українським аграріям. ТОВ «Адама Україна» 
постачає на ринок України більше 70 найменувань продуктів для сільського господарства. Станом на 
кінець 2022 року чистий дохід ТОВ «Адама Україна» становив 1 300 630 тис. грн.  
 
Основні групи товарів 

▪ Інсектициди – хімічні препарати для захисту рослин від шкідливих комах. 

▪ Гербіциди – хімічні препарати (або їхні композиції), що використовуються для боротьби з 
небажаною рослинністю. 

▪ Фунгіциди – хімічні сполуки або біологічні організми, що використовуються для знищення або 
затримання росту грибів та їх спор. 

▪ Протруйники – отрутохімікати, які використовуються для оброблення насіння з метою захисту 
від ураження грибками, шкідниками, що живуть в ґрунті. 

▪ Мікродобрива - комплексні добрива для поліпшення азотного обміну, білкового синтезу та 
інтенсивності фотосинтезу рослин.  

 
Основна стратегія Групи Adama, якій відповідає і бізнес-стратегія Компанії, будується на трьох 
основоположних принципах: 

▪ спрощення процесів у сільському господарстві – спрощення процесів у сільськогосподарському 
секторі, розроблюючи прості, ефективні та інноваційні рішення для захисту врожаю; 

▪ сприяння росту фермерів – підтримання росту показників компанії (рентабельність, бізнес, 
бренд) та підтримання і сприяння росту цільового ринку збуту; 

▪ єдність – сприяння міжринковій функціональній кооперації у сільському господарстві з ціллю 
створення близьких економічних відносин із фермерами, що будуються на чесності, відкритості 
та гнучкості. 
 

2. Операційне середовище 

Ринок України перебуває під постійним впливом економічних, політичних, соціальних, правових та 
законодавчих ризиків, які відрізняються від ризиків країн із більш розвинутими ринками. Постійних 
суттєвих змін зазнають законодавство і нормативно-правові акти, які впливають на господарську 
діяльність підприємств і  організації в Україні, а податкове і регуляторне середовище характеризується  
використанням різноманітних тлумачень. Перспективи економічного розвитку України великою мірою 
залежить від податкової та монетарної політики Уряду, разом зі змінами у правовому, регуляторному 
та політичному середовищі. 
 
Однак, військове вторгнення російської федерації в лютому 2022 року, внесло найбільш значні зміни в 
операційне середовище та в економічні умови діяльності бізнесу в Україні. 
 
Так, 21 лютого 2022 року росія офіційно визнала два окупованих нею раніше регіони на сході України, 
так звану «ДНР» та «ЛНР», незалежними державами та ввела війська на Донбас. Самопроголошені 
терористичні квазідержави рф визнала в межах відповідних українських областей, які виходили далеко 
за межі лінії зіткнення військ на той час та дозволила використання військових сил на цих територіях. 
 
24 лютого 2022 року росія здійснила військове вторгнення в Україну та розпочала ракетні, наземні та 
морські операції на багатьох фронтах. Указом Президента України від 24.02.2022 року № 64/2022 «Про 
введення воєнного стану в Україні», був запроваджений воєнний стан в Україні, який діяв до кінця 
звітного року та був продовжений відповідними Указами Президента до 20 травня 2023 року. 
 
У зв'язку із запровадженням в Україні воєнного стану тимчасово можуть обмежуватися конституційні 
права і свободи людини та громадянина, передбачені статтями 30-34, 38, 39, 41-44, 53 Конституції 
України, а також впроваджуватися тимчасові обмеження прав і законних інтересів юридичних осіб. 
 
Вказані триваючі заходи рф призвели до людських жертв, значної міграції населення в інші регіони та 
закордон. Численні інфраструктурні та промислові об’єкти були пошкоджені, Національним банком 
України було запроваджено ряд адміністративних обмежень на операції з конвертації валют та платежів 
за кордон, а економіка України значною мірою була призупинена. А також було оголошено та розпочато 
загальну мобілізацію до Збройних Сил України. 
 
Унаслідок повномасштабної війни, розв’язаної росією, економіка України зазнала значних втрат. 
Сукупно, за оцінками спеціалістів, 9,9% підприємств були зупинені, 21,8% - частково зупинені (не 
враховуючи окуповані території). Понад 10 млн українців (~25% населення) покинули свої домівки, у 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%85%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0_%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0_%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B2%D0%B0%D0%B7%D1%96%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0
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тому числі, за різними оцінками, від 3 до 5 млн. залишаються за кордоном. Рівень безробіття у 
середньому за 2022 рік оцінено Нацбанком (інфляційний звіт) у 25-26%, що відповідає загальній 
кількості безробітних у 3,2 млн осіб. Рівень заробітної плати, за експертними оцінками, знизився на 30-
50% у різних сферах економічної діяльності. Видатки бюджету зросли майже вдвічі через збільшення 
витрат на оборону, підтримку бізнесу та гуманітарну допомогу. 
 
Щодо аграрного сектору, то внаслідок військових дій посівна кампанія 2022 року стала найскладнішою 
з початку незалежності України. Окупація територій та військові дії призвели до зменшення посівних 
площ на 3,5 млн гектарів, виникнення дефіциту робочої сили, обладнання, пального, коштів, руйнування 
логістичних маршрутів – все це спричинило небачені до цього виклики для аграріїв. Зважаючи на те, що 
Україна є одним зі світових лідерів у експорті зернових та олійних культур, вторгнення рф спричинило 
значний вплив на сільське господарство та продовольчу безпеку в усьому світі. 
 
Блокування морських портів призвело до значного скорочення експорту з 6-7 млн тон на місяць до 1,5 
млн тон. Це призвело до падіння внутрішніх цін реалізації аграрної продукції нижче рівня собівартості 
навесні. Після підписання зернової угоди ситуація покращилась, проте і далі спостерігаються складнощі 
з логістикою та зберігається загроза блокування "зернового коридору".  
 
За попередньою оцінкою експертів Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН (FAO), прямі 
втрати активів аграрної галузі складають орієнтовно 6 млрд дол. США. Пошкоджено близько 5% земель 
сільськогосподарського призначення. Втрати доступних посівних площ - понад 25%, зрошуваних земель 
- понад 70%, ягідників – близько 25%, садів – 20%. Істотних руйнувань зазнали об’єкти інфраструктури: 
сільськогосподарської, складської, транспортної, енергетичної, переробної промисловості. Через 
фізичне знищення аграрних підприємств в зоні ведення бойових дій втрата поголів’я тварин оцінюється 
в розмірі  до 30%. 
 
Разом з тим, фермери з усіх неокупованих регіонів України позитивно сьогодні оцінюють стан свого 
бізнесу попри наявні труднощі. Їх основним викликом є стабілізація та утримання показників діяльності 
на поточному рівні. Основними проблемами є: недостатність кваліфікованих працівників; слабкий 
захист прав власності та рейдерство;  проблеми у розрахунках із торговими мережами;  ризики, 
пов’язані із можливістю відімкнення електроенергії;  непередбачувані дії держави, постійні зміни 
законодавства. 80% фермерів потребують допомоги в різних її формах, так у 78,3% є потреба у 
фінансовій допомозі від кредитних установ чи донорських програм.  
 
Протягом 2022 року, коли Україна стикнулася з небаченими викликами, компанія ТОВ «Адама Україна» 
безперервно продовжувала свою діяльність. Незважаючи на навислу над нею загрозою війни, Компанія 
не зволікала в своєму завданні - підтримувати клієнтів та співробітників, ефективно розподіляючи 
ресурси для забезпечення безперервного функціонування. 

Ані на день не було зупинено діяльності, а всі співробітники отримували беззаперечну матеріальну та 
моральну підтримку. Компанія солідарно стояла пліч-о-пліч зі своєю командою, зберігаючи всі робочі 
місця та уникнувши скорочень, а також забезпечуючи переселення працівників з наданням всебічної 
підтримки від групи компаній ADAMA. 

Вже перед початком конфлікту ADAMA Global розглядала стратегії для підтримки роботи в Україні в 
умовах війни та планувала переміщення товарів до безпечних регіонів. З моменту початку війни, було 
внесено низку змін у бізнесові та організаційні процеси, включаючи сегментацію клієнтів за 
регіональною приналежністю та віддаленістю відносно зони бойових дій. 

З виникненням труднощів у логістиці, коли 80% продукції ADAMA, що постачалася морем із виробництва 
в Ізраїлі до порту Одеси, стало неможливо перевезти, Компанія швидко адаптувалася. Нині продукція 
доставляється вантажівками. Також було перенесено виробництво для України до Іспанії, що 
дозволило продовжити обслуговування аграріїв в Україні без зупинки. 

Були внесені значні модифікації у роботу з Агропакетами, при цьому важливо відзначити високу 
ефективність широко відомого Агропакету ADAMA ЖНИВА. ТОВ «Адама Україна» скористалася 
можливостями міжнародної корпоративної групи щодо допомоги в налагодженні експорту 
сільськогосподарської продукції до міжнародних ринків задля допомоги та підтримки своїх клієнтів в 
складний період. Відтак, Компанія прийняла на себе роль посередника між фермером та 
зернотрейдером, інвестуючи в розвиток внутрішньої логістики зерна, включаючи доставку, зберігання, 
залізничні перевезення, експорт через річкові порти в Ізмаїлі та Рені тощо. Незважаючи на виклики, 
ТОВ «Адама Україна» реалізувала понад 130 тисяч тон аграрної продукції протягом 2022 року. 
Культурами-лідерами за обсягами експорту стали кукурудза (50% загального обсягу), пшениця (30%) 

https://bank.gov.ua/admin_uploads/article/IR_2023-Q1.pdf?v=4
http://www.golos.com.ua/article/358736
https://interfax.com.ua/news/economic/849293.html
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та ріпак (13%). Використовуючи Агропакет ADAMA ЖНИВА, Компанія залучила понад 37 мільйонів 
доларів США. Забезпечивши логістичний супровід близько 70% всіх закупівель, ТОВ «Адама Україна»  
змогла суттєво спростити для численних фермерів процес реалізації СГ продукції. 

Всупереч цим труднощам, Компанія зуміла внести корисний вклад у аграрний сектор України. І, 
незважаючи на зменшення обсягів бізнесу і збитки в 2022 році, компанія ТОВ «Адама Україна»  
залишається впевненою в майбутньому та прагне надалі підтримувати свого цільового клієнта – 
Агровиробника. 

Ще починаючи з 2020 року, під впливом дії пандемії COVID-19, Компанією були запроваджені заходи, 
які мали безпосередній вплив на її діяльність. Так, було встановлено обмеження можливості доступу 
працівників до робочих місць та організація їх роботи дистанційно, виникла необхідність організації 
маркетингових та рекламних заходів і зустрічей з покупцями дистанційно, з використанням онлайн-
технологій, а також на початку існували окремі складності з організацією поставок товарів та їх 
своєчасністю. Зазначені заходи, мали дещо негативний вплив на діяльність ТОВ «Адама Україна» та її 
бізнес процеси, однак Компанія змогла адаптуватися до нових умов та переналаштувати свою 
діяльність для мінімізації такого впливу.  

Разом з тим, внесені під час дії пандемії COVID-19 зміни в бізнес процеси допомогли ТОВ «Адама 
Україна» продовжувати свою діяльність з початком відкритого широкомасштабного військового  
вторгнення росії на територію України, і переналаштувати роботу відповідно до поточних вимог часу. І 
хоча обмежувальні заходи та агресивна політика російської федерації на дату складання звітності 
мають обмежений вплив на господарську діяльність Компанії, існує значна невизначеність з цього 
приводу, а також суттєво зріс ризик неплатежів від покупців ТОВ «Адама Україна», та виникли загрози 
для життя та здоров’я співробітників Компанії. 

Хоча управлінський персонал вважає, що він вживає належні заходи на підтримку стабільної діяльності 
Компанії, необхідні за існуючих обставин, подальша нестабільність умов здійснення діяльності може 
спричинити негативний вплив на результати діяльності та фінансові результати Компанії, характер та 
наслідки якого на поточний момент визначити неможливо. Ця фінансова звітність відображає поточну 
оцінку управлінського персоналу щодо впливу умов здійснення діяльності на території України на 
операційну діяльність та фінансовий стан ТОВ «Адама Україна». Майбутні умови здійснення діяльності 
можуть відрізнятися від оцінки управлінського персоналу.  

Управлінський персонал Компанії стежить за станом розвитку поточної ситуації та вживає заходів, за 
необхідності, для мінімізації будь-яких негативних наслідків, наскільки це можливо. 
 
3. Основа підготовки фінансової звітності 
 
3.1 Мета фінансової звітності 
Ця фінансова звітність, що складена за МСФЗ, за рік, який закінчився 31 грудня 2022  підготовлена 
згідно з вимогами усіх випущених на дату затвердження цієї фінансової звітності МСБО, МСФЗ та 
тлумачень, затверджених Комітетом з тлумачень Міжнародної фінансової звітності (далі – «КТМФЗ»), 
які є чинними станом на 31 грудня 2022 року. Компанія  використовувала чинні МСФЗ та МСБО, які 
оприлюднені та розміщені на офіційному сайті Міністерства фінансів України. 

У 2022 році, як і у 2021 році Компанія вела свій бухгалтерський облік відповідно до чинних МСФЗ та 
МСБО. 

Відповідно до пункту 5 Статті 12 Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в 
Україні» суб'єкти господарювання, які складають фінансову звітність за МСФЗ, складають і подають 
фінансову звітність на основі таксономії фінансової звітності за міжнародними стандартами в єдиному 
електронному форматі (iXBRL). 

Компанія, як суб’єкт звітування, зареєстрована на Порталі Центру збору фінансової звітності «Система 
фінансової звітності» та подає фінансову звітність на основі Таксономії UA XBRL МСФЗ. 

3.2 Основа підготовки фінансової звітності 
Представлена фінансова звітність за МСФЗ за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року підготовлена на 
основі первинних даних бухгалтерського обліку Компанії.  

Облікові політики, облікові оцінки та судження, що були використані при підготовці фінансових даних за 
2022 рік та 2021 рік не відрізнялись, за виключенням розрахунку резерву очікуваних кредитних збитків,  
та застосовуються послідовно при складанні цієї фінансової звітності.  
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В 2022 році, у зв’язку з початком війни, Компанія змушена була внести зміни до порядку розрахунку 
резерву очікуваних кредитних ризиків, оскільки, на думку управлінського персоналу Компанії, поточне 
фінансове становище дебіторів суттєво залежить від їх територіального знаходження та наближеності 
до зони бойових дій, а раніше використовуваний метод не відображає належним чином поточну 
платоспроможність дебіторів в умовах війни. 

Компанія використовувала єдину облікову політику для підготовки фінансової звітності, що складена за 
МСФЗ, за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року та щодо усіх періодів, відображених у цій фінансовій 
звітності.  

Дана фінансова звітність, що складена за МСФЗ, представлена в національній валюті України (гривні), 
яка є грошовою одиницею України, функціональною валютою Компанії і валютою представлення 
звітності. Функціональна валюта визначалася як валюта основного економічного середовища, в якій 
Компанія здійснює свою діяльність. Звітність подано в тисячах гривень, округлених до цілих тисяч. 

Фінансова звітність Компанії підготовлена виходячи з припущення безперервної діяльності, відповідно 
до якого реалізація активів і погашення зобов’язань відбувається в ході звичайної діяльності. Фінансова 
звітність не включає коригування, які необхідно було б провести в тому випадку, якби Компанія не могла 
продовжити подальше здійснення фінансово-господарської діяльності відповідно до принципів 
безперервної діяльності. 

Ця фінансова звітність була підготовлена на основі принципу історичної вартості. Історична вартість 
переважно визначається на основі справедливої вартості компенсації, сплаченої в обмін на активи. 

3.3 Припущення про безперервність діяльності 
Управлінський персонал вважає, що Компанія буде продовжувати свою операційну діяльність на 
безперервній основі, що передбачає реалізацію активів та погашення зобов’язань під час звичайної 
господарської діяльності. 

На дату затвердження цієї фінансової звітності Компанія функціонує в нестабільному середовищі, що 
переважною мірою пов’язано з широкомасштабним військовим нападом росії на територію України, та 
його наслідками. В даний час неможливо достовірно надати оцінку ефекту впливу зазначених явищ на 
доходи та ліквідність Компанії, її стабільність та спроможність Компанії обслуговувати та сплачувати 
свої борги по мірі настання термінів їх погашення. Виникає суттєва невизначеність, що може мати вплив 
на майбутні операції, можливість відшкодування вартості активів та спроможність погасити борги. Дана 
фінансова звітність не містить будь-яких коригувань, які можуть виникнути в результаті такої 
невизначеності.    

З метою забезпечення безперервності бізнесу, Компанія не призупиняла поточну операційну діяльність 
та продовжує реалізацію засобів захисту рослин та добрив клієнтам, а також підтримку фермерських 
господарств в поточному середовищі, в тому числі з використанням різних сервісів та Агропакетів. Крім 
того, Компанія  проводить постійний моніторинг бізнес процесів та їх адаптацію відповідно до поточних 
потреб.  

У Компанії станом на звітну дату відсутні активи, які опинилися на тимчасово окупованих збройними 
формуваннями рф територіях окремих областей України, або які перебувають (перебували) на 
територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії. 

За рік, що закінчився 31 грудня 2022 року, збиток  Компанії склав 460 694 тис. грн. (за рік, що закінчився 
31 грудня 2021 року, прибуток  Компанії становив 60 947 тис. грн.).  Станом на 31 грудня 2022 р. поточні 
зобов’язання Компанії перевищували її поточні активи на 262 291 тис. грн. (станом 31 грудня 2021 р. 
поточні активи Компанії перевищували її поточні зобов’язання на 186 319 на  тис. грн.).  

Станом на 31 грудня 2022 року зобов’язання Компанії становлять 2 634 000 тис. грн., з них зобов’язання 
перед пов’язаними сторонами (компанії Групи ADAMA) становить 1 722 443 тис. грн. Управлінський 
персонал Групи компаній розуміє операційне середовище, яке склалося в Україні на дату балансу і його 
вплив на результати діяльності і ліквідність Компанії, і тому не буде вимагати негайного погашення 
кредиторської заборгованості за поставлені товари. 

Збиток Компанії у 2022 році в значній мірі спричинений впливом військової агресії рф проти України. 
Результатами такого впливу є втрата частини ринку на сході країни, зниження платоспроможності 
клієнтів Компанії та втрати від зміну курсу валют.   
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Учасник (Засновник) Компанії ознайомлений з її результатами діяльності за 2022 рік і причинами, які 
спричинили збитки Компанії, та прийняв рішення продовжити діяльність Компанії в Україні без зміни 
розміру її статутного капіталу або її ліквідації протягом наступних 12 місяців.  

Тому, враховуючи вищевикладене, управлінський персонал має обґрунтовані очікування щодо 
наявності у Компанії достатніх ресурсів для продовження своєї діяльності, для своєчасного та у повному 
обсязі обслуговування фінансових зобов’язань Компанії, що є ключовим фактором із забезпечення 
сталості її операційної діяльності в осяжній перспективі. Відповідно, цю фінансову звітність було 
складено на основі припущення про безперервність діяльності. 

4. Основні аспекти  облікової політики 
Складена за вимогами МСФЗ фінансова звітність станом на 31 грудня 2022 року та  31 грудня 2021 року 
та за роки, що закінчилися на зазначені дати, була підготовлена відповідно до принципу оцінки за 
первісною вартістю за винятком окремих фінансових активів і зобов’язань, відображених за 
справедливою вартістю. 

4.1 Основа формування облікових політик 
Облікові політики Компанії розроблені  відповідно до вимог МСБО 8 «Облікові політики, зміни в 
облікових  оцінках та помилки» та інших чинних МСФЗ. 
 
4.2 Основні засоби  
Компанія визнає матеріальний об’єкт основним засобом, якщо він утримується  для використання у 
виробництві або постачанні товарів чи наданні послуг, для надання в оренду або для адміністративних 
цілей та: 
Вартісний критерій якого в 2022 році становить величину більше 20 000грн. 
Строк корисної експлуатації – більше 12 місяців (1-го року). 
 
Істотні витрати на відновлення або модернізацію об'єктів основних засобів капіталізуються і 
амортизуються протягом строку корисного використання відповідних активів, коли є ймовірним 
отримання додаткових майбутніх економічних вигід. Всі інші витрати на ремонт і поточне 
обслуговування відображаються у звіті про фінансові результати у періоді їх виникнення. 
 
Амортизація нараховується  прямолінійним методом і визнається в звіті про прибутки і збитки протягом 
передбачуваного строку корисного використання кожної частини кожної статті основних засобів, 
оскільки це найбільш точно відображає очікувану форму споживання майбутніх економічних вигід, 
відображених в активі. 
 
Очікувані строки корисного використання груп основних засобів представлені таким чином: 
 
Група основних засобів                                                                                             Строк використання                                                                                                                                      

Машини та обладнання, в т.ч. 
Комп’ютери та інше обладнання 

5 років 
2 роки  Транспортні засоби  5 років  

Інструменти, прилади, інвентар, меблі 4 роки 
Інші основні засоби                   12 років  

 
Амортизацію активу припиняють на одну з двох дат, яка відбувається раніше: на дату, з якої актив 
класифікують як утримуваний для продажу, або на дату, з якої припиняють визнання активу.  
Очікувані строки корисного використання аналізуються на кінець кожного звітного року, при цьому всі 
зміни в оцінках відображаються в обліку і звітності за наступні періоди.  
 
4.3 Нематеріальні активи  
Нематеріальні активи, придбані окремо, оцінюються за первісною вартістю. Після первісного визнання 
нематеріальні активи відображаються за первісною вартістю за вирахуванням накопиченої амортизації 
та накопичених збитків від знецінення.  
 
Амортизація нематеріальних активів здійснюється із застосуванням прямолінійного методу протягом 
строку корисного використання. Очікувані строки корисного використання та метод нарахування 
амортизації аналізуються на кінець кожного звітного року, при цьому всі зміни в оцінках відображаються 
в обліку і звітності за наступні періоди.  
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Очікуваний строк корисного використання по класах нематеріальних активів представлений таким 
чином: 
 
Група нематеріальних активів                                                                             Строк використання 

Права на комерційні позначення відповідно до правовстановлюючого документа 
 

Авторське право та суміжні з ним права 
відповідно до правовстановлюючого документа, 
але не менше 2 років 

 
4.4 Зменшення корисності активів  

На кожну звітну дату Компанія проводить оцінку наявності ознак можливого зменшення корисності 
активів. Оцінюючи наявність ознак того, що корисність активу може зменшитися, Компанія бере до уваги 
такі показники: 
Зовнішні джерела інформації: 
а) протягом періоду ринкова вартість активу зменшилася значно більше, ніж могла б зменшитися, за 
очікуванням, унаслідок плину часу або звичайного використання; 
б) протягом періоду відбулися зміни зі значним негативним впливом на Товариство або вони 
відбудуться найближчим часом у технологічному, ринковому, економічному або правовому оточенні, в 
якому діє суб'єкт господарювання, чи на ринку, для якого призначений актив; 
в) ринкові ставки відсотка або інші ринкові ставки доходу від інвестицій збільшилися протягом періоду, 
і це збільшення, ймовірно, вплине на ставку дисконту, застосовану при обчисленні вартості активу при 
використанні, і суттєво зменшить суму очікуваного відшкодування активу; 
г) балансова вартість чистих активів суб'єкта господарювання, що звітує, є більшою, ніж його ринкова 
капіталізація. 
Внутрішні джерела інформації: 
ґ) є свідчення застаріння або фізичного пошкодження активу; 
д) протягом періоду відбулися суттєві зміни, які негативно вплинуть на суб'єкт господарювання, або 
очікується, що вони відбудуться у близькому майбутньому та змінять інтенсивність або спосіб 
нинішнього чи запланованого використання активу. Ці зміни включають плани припинити використання 
активу, припинити або реструктурувати господарську одиницю, до якої належить цей актив, продати 
його раніше від попередньо очікуваної дати і повторно оцінити строк корисної експлуатації цього активу, 
цього разу як визначений; 
е) наявні свідчення з даних внутрішньої звітності, які вказують, що економічна ефективність активу є 
або буде гіршою, ніж очікувана. 
За наявності таких ознак необхідне проведення щорічного тестування на предмет знецінення, при якому 
Компанія визначає очікувану вартість відшкодування активу. Очікувана вартість відшкодування активу 
є більшою з двох величин: справедливої вартості активу або групи активів, що генерують грошові 
потоки, за вирахуванням витрат на реалізацію та вартості використання активу, окрім випадків, коли 
актив не генерує грошові потоки, які значною мірою є незалежними від грошових потоків, що їх 
генерують інші активи або групи активів.  
У випадках, коли балансова вартість активу перевищує його очікувану вартість відшкодування, 
вважається що корисність активу зменшилась і його балансова вартість списується до очікуваної 
вартості відшкодування. 
При оцінці вартості використання активу очікувані потоки грошових коштів дисконтуються до їх 
теперішньої вартості із застосуванням ставки дисконту, що відображає поточні ринкові оцінки вартості 
грошових коштів у часі та ризики, пов’язані з таким активом.  
Збитки від зменшення корисності активів, що використовуються в операційній діяльності, визнаються у 
звіті про сукупний дохід.  
 
4.5 Запаси 

До складу запасів включаються товарно-матеріальні цінності, вартість яких може бути достовірно 
визначена та від використання яких Компанія очікує отримання майбутніх економічних вигід. Запаси 
визнаються, якщо Компанія отримала контроль над запасами та здійснює управління ними. 
Собівартість придбаних запасів повинна включати витрати на їх придбання, суми невідшкодованих 
непрямих податків, витрати на переробку та інші витрати, понесені під час доставки запасів до їх 
теперішнього місцезнаходження та приведення їх у теперішній стан.  
 
При відпуску запасів у виробництво, з виробництва, продажу та іншому вибутті оцінка їх здійснюється 
за такими методами: 
Ідентифікований для товарних запасів, які призначені для продажу, при цьому запаси однієї 
номенклатури, що включаються до однієї партії, розраховуються за середньозваженими методом; 
FIFO (перше надходження – перший видаток) для інших видів запасів . 
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Запаси враховуються по найменшій із двох величин: собівартості або по чистій вартості реалізації. 
Чиста вартість реалізації являє собою розрахункову ціну продажу, що встановлюється в ході звичайної 
діяльності, зменшену на розрахункові витрати, необхідні для підготовки і здійснення продажу активу. 
 
4.6 Фінансові інструменти 

4.6.1 Визнання та оцінка фінансових активів 
Компанія визнає три класи фінансових активів, до кожного з яких застосовуються окремі правила оцінки 
та визнання прибутків та збитків:  
1) Фінансові активи, що оцінюються за амортизованою вартістю; 
2) Фінансові активи, що оцінюються за справедливою вартістю з визнанням її змін в іншому сукупному 
доході;  
3) Фінансові активи, що оцінюються за справедливою вартістю з визнанням її змін у прибутку або збитку; 
 
Компанія оцінює фінансові активи за амортизованою вартістю, якщо виконуються обидві наступні 
умови: 

• фінансовий актив утримується в рамках бізнес-моделі, метою якої є утримання фінансових 
активів для отримання передбачених договором грошових потоків;  

• договірні умови фінансового активу передбачають отримання грошових потоків, які є виключно 
платежами в рахунок основної суми боргу і відсотків на непогашену частину основної суми 
боргу. 

До категорії фінансових активів, які оцінюються за амортизованою вартістю, Компанія відносить 
торговельну дебіторську заборгованість, векселі отримані, позики видані, іншу дебіторську 
заборгованість, що визнається фінансовим активом та утримується виключно для отримання основної 
суми боргу і відсотків.  
Фінансові активи, які оцінюються за амортизованою вартістю, згодом оцінюються з використанням 
методу ефективної процентної ставки, і до них застосовуються вимоги щодо знецінення. Прибутки або 
збитки визнаються в прибутку чи збитку в разі припинення визнання активу, його модифікації або 
знецінення. 
 
У разі, якщо договір містить значний компонент фінансування, то Компанія використовує ставку 
дисконтування, яка була б встановлена для окремої угоди фінансування між підприємством та 
відповідним покупцем на дату укладення договору.  
 
Компанія застосовує практичний прийом, який не передбачає обов’язкового коригування обіцяної суми 
компенсації з метою урахування істотного компонента фінансування, якщо на момент укладання 
договору з клієнтом очікується, що період між часом передачі товару (послуги) клієнтові та часом 
отримання оплати за такий товар (послугу) становитиме не більше 12 місяців.   
 
4.6.2 Резерв очікуваних кредитних збитків 

До 2022 року Компанія застосовувала спрощену модель очікуваних кредитних збитків для торговельної 
та іншої дебіторської заборгованості, що є фінансовим активом. 
 
Спрощений підхід при оцінці очікуваних кредитних збитків передбачав оцінку забезпечень під збитки в 
сумі, що дорівнює очікуваним кредитним збиткам за весь термін обліку фінансового активу.  
 
При розрахунку очікуваних кредитних збитків Компанія використовувала практичний прийом, що 
передбачений п. МСФЗ (IFRS) 9.Б5.5.35 з використанням матриці забезпечення. Компанія 
використовувала матрицю оціночних резервів, спираючись на свій минулий досвід виникнення 
кредитних збитків, скоригованих з урахуванням прогнозних факторів, специфічних для покупців, і 
загальних економічних умов.  
 
Ставки оціночних резервів встановлювалися в залежності від кількості днів прострочення платежу для 
груп різних клієнтських сегментів з аналогічними характеристиками виникнення збитків. Початково в 
основі матриці оціночних резервів були закладені спостережувані дані виникнення дефолтів в минулих 
періодах. 
 
Після початку широкомасштабного вторгнення російської федерації 24 лютого 2022 року на територію 
України, Компанія була змушена переглянути підхід щодо оцінки резерву очікуваних кредитних збитків, 
оскільки застосована раніше матриця оціночних резервів не відображала належним чином поточну 
ситуацію щодо платоспроможності дебіторів Компанії в умовах війни. З огляду на вказане, в 2022 році 
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Компанія при оцінці очікуваних кредитних збитків застосовувала індивідуальну оцінку кредитного ризику 
кожного дебітора з врахуванням ймовірності та можливості ненастання кредитного збитку для кожного 
індивідуально. Управлінським персоналом було проведено розподіл та сегментацію клієнтів за типом 
та за територіальним знаходженням, тобто в залежності від ступеня наближеності чи віддаленості від 
окупованих російською федерацією територій, а також було враховано індивідуальну ситуацію щодо 
платоспроможності кожного дебітора.  
 
На думку управлінського персоналу Компанії ці зміни забезпечують належне і відповідне до поточної 
ситуації відображення інформації  про оцінку очікуваних кредитних збитків від дебіторської 
заборгованості залежно від типу клієнтів та їх розташування, що дозволяє у фінансовій звітності 
відображати відповідні ризики та потенційні втрати, пов'язані з війною.  
 
4.6.3. Грошові кошти та їх еквіваленти 
Грошові кошти та їх еквіваленти визнаються за умови відповідності критеріям визнання активами. 
Первісна та подальша оцінка грошових коштів та їх еквівалентів здійснюється за справедливою 
вартістю, яка дорівнює їх номінальній вартості.  
Кошти, які не можна використати для операцій протягом одного року, починаючи з дати балансу або 
протягом операційного циклу внаслідок обмежень, виключаються зі складу оборотних активів та 
відображаються як необоротні активи.  
Грошові кошти на рахунках у системі електронного адміністрування ПДВ (СЕО ПДВ) в Казначействі 
України визнаються у складі дебіторської заборгованості по розрахункам з бюджетом. 
 
4.6.4  Фінансові зобов'язання  
Фінансові зобов'язання класифікуються, як фінансові зобов'язання, які оцінюються за справедливою 
вартістю через прибуток або збиток.  
 
При первісному визнанні фінансові зобов’язання оцінюються за справедливою вартістю, збільшеною 
або зменшеною на безпосередньо пов'язані з ними витратами по угоді. 
 
Після первісного визнання фінансові зобов'язання оцінюються за справедливою вартістю, розрахованої 
з використанням методу ефективної процентної ставки за винятком: 

• Зобов'язань, що оцінюються за справедливою вартістю через прибуток або збитки; 

• Договірних зобов'язань надати позику за ставкою відсотка нижче ринкової, оцінюваних 
не по справедливій вартості через прибуток або збиток; 

• Зобов'язань, які являють собою договори фінансової гарантії. 
 

Фінансові зобов'язання Компанії включають торгову та іншу кредиторську заборгованість, кредити та 
інші позики, включаючи банківські овердрафти, кредиторська заборгованість за об'єкти, отримані в 
оренду. 
 
4.6.5 Згортання фінансових активів та зобов’язань 
Фінансові активи та зобов’язання згортаються, якщо Компанія має юридичне право здійснювати залік 
визнаних у балансі  сум і має намір або зробити взаємозалік, або реалізувати актив та виконати 
зобов’язання одночасно. 
 
4.6.6 Оренда 
Договір є орендою або містить оренду, якщо передає право контролювати користування 
ідентифікованим активом протягом певного періоду часу в обмін на компенсацію. 
 
На дату початку оренди Компанія оцінює орендне зобов’язання за теперішньою вартістю орендних 
платежів, не сплачених на таку дату. Орендні платежі дисконтуються, з використанням ставки відсотка, 
що неявно передбачена в оренді, якщо таку ставку можна легко визначити. Якщо таку ставку не можна 
легко визначити, то орендар застосовує  додаткову ставку запозичення орендаря. 
 
Після дати початку оренди Компанія оцінює актив з правом використання, застосовуючи модель 
собівартості. Щоб застосувати модель собівартості, Компанія як орендар оцінює актив з правом 
використання за собівартістю з вирахуванням будь-якої накопиченої амортизації та будь-яких 
накопичених збитків внаслідок зменшення корисності; та з коригуванням з метою врахуванням будь-
якої переоцінки  орендного зобов’язання. 
 
Компанія, виступаючи як орендар, нараховує амортизацію активу з правом використання прямолінійним 
методом. Строк амортизації активів з правом використання визначається на підставі договору оренди. 
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Платежі з короткострокової оренди визнаються як операційні витрати у звіті про сукупний дохід 
рівномірно протягом усього терміну оренди.  
 
4.7 Облікові політики щодо інших активів і зобов’язань 

 

4.7.1. Забезпечення 
Забезпечення визнаються, коли Компанія має існуюче зобов'язання (юридичне або конструктивне) 
внаслідок минулої події та існує значна ймовірність, що для погашення зобов'язання знадобиться відтік 
ресурсів, які втілюють в собі економічні вигоди, і сума такого зобов'язання може бути достовірно 
визначена.  
Витрати, пов'язані із створенням якого-небудь забезпечення, відображаються в прибутках або збитках 
за вирахуванням суми відшкодування. 
Для відшкодування наступних (майбутніх) операційних витрат Компанією створюються забезпечення 
на:  

• виплату відпусток працівникам; 

• виплату матеріального заохочення працівникам (премії за підсумками роботи за рік); 

• судові позови; 

• інші витрати та платежі. 
Суми створених забезпечень визнаються витратами (за винятком суми забезпечення, що включається 
до первісної вартості активів).  
Забезпечення використовується для відшкодування лише тих витрат, для покриття яких воно було 
створено.  
 
4.7.2. Виплати працівникам 
Виплати за невідпрацьований час, що підлягають накопиченню, визнаються зобов'язанням через 
створення забезпечення у звітному періоді. Сума забезпечення на виплату відпусток визначається 
щокварталу, як добуток фактично нарахованої заробітної плати кожного працівника і кількості днів 
відпустки, на які має право працівник у цьому розрахунковому кварталі з урахуванням відповідної суми 
відрахувань на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. 
 
Компанією створюється забезпечення на виплату матеріального заохочення працівникам (премії та 
заохочення за підсумками роботи за рік). Забезпечення створюється з урахуванням відповідних 
відрахувань на загальнообов’язкове державне соціальне страхування з урахуванням максимальної 
величини бази для такого нарахування. 
 
4.8. Доходи та витрати 

 

4.8.1 Визнання доходу 
Дохід від договорів з клієнтами визнається як тільки (або у міру того) коли зобов’язання щодо його 
виконання задоволено шляхом передачі обіцяного товару або результатів робіт (послуг) покупцю 
(клієнту). Товар, або результати робіт (послуг) вважаються переданими, якщо контроль над такими 
товарами, або результати робіт (послуг) отримує покупець (клієнт). 
 
Для кожного зобов’язання до виконання, ідентифікованому відповідно до п. 22-30, МСФЗ (IFRS) 15, в 
момент укладення договору Компанія визначає, чи виконує вона зобов’язання до виконання протягом 
періоду або у певний момент часу. Оцінюючи отримання покупцем контролю над активом, Компанія 
бере до уваги наявні угоди на зворотну купівлю активу або повернення. 
 
Зобов’язання до виконання, що виконуються протягом періоду – Компанія передає контроль над 
товаром або послугою протягом періоду і, отже, виконує Зобов’язання до виконання і визнає виручку 
протягом періоду.  
 
Ціна операції – це сума компенсації, яку Компанія очікує отримати в обмін на передачу клієнтові 
обіцяних товарів або результатів робіт (послуг) за винятком податку на додану вартість та/або сум 
зібраних від імені третіх осіб. Компенсація, обіцяна в договорі з клієнтом, може включати фіксовані суми, 
змінні суми, або, як фіксовані, так і змінні суми. 
 
Для того, щоб оцінити ціну угоди, Компанія коригує суму винагороди в залежності від наслідків часової 
вартості грошей, якщо терміни виплат погоджений між сторонами, забезпечує клієнту чи Компанії 
значну фінансову вигоду. У таких випадках договір містить істотний компонент фінансування. 
Оцінюючи, чи містить договір істотний компонент фінансування Компанія серед іншого, розглядає 
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очікуваний проміжок часу між датою, на яку Компанія передає товари покупцеві та дату, на яку покупець 
оплачує товар. 
 
Компанія застосовує практичний прийом, який не передбачає обов’язкового коригування обіцяної суми 
компенсації з метою урахування істотного компонента фінансування, якщо на момент укладання 
договору з клієнтом очікується, що період між часом передачі товару (послуги) клієнтові та часом 
отримання оплати за такий товар (послугу) становитиме не більше 12 місяців.   
 
Компанія передбачає у договорах з  клієнтами знижки в значних обсягах за виконання умов контракту 
(змінна компенсація). Деякі договори на продаж товарів надають покупцям право на повернення та 
зворотні знижки (за своєчасну або дострокову оплату, за виконання обсягів та інші знижки). Права на 
повернення і зворотні знижки призводять до виникнення змінного відшкодування. 
 
Оцінка змінної компенсації розраховується за методом найімовірнішої суми, де найімовірніша сума це 
одне, найімовірніше значення у діапазоні можливих сум компенсації (тобто один найімовірніший 
результат договору). Найімовірнішою сумою є відповідна оцінка величини змінної компенсації, якщо 
договір має тільки два можливих результати (Компанія або надає знижку за показники діяльності, або 
ні). 
 
Первісно Компанія оцінює, що всі клієнти будуть дотримуватись умов контракту та матимуть право на 
змінну компенсацію в повному обсязі. 
 
Компанія під час здійснення своєї звичайної діяльності з продажу засобів захисту рослин здійснює інші 
супутні операції, такі як купівля-продаж сільськогосподарської продукції, і які є супутніми стосовно 
основної діяльності, та в повній мірі спрямовані на отримання основного доходу від продажів засобів 
захисту рослин. Компанія отримує юридичне право власності на таку продукцію лише на дуже короткий 
час безпосередньо перед тим, як юридичне право власності переходить до клієнта (покупця) і, 
відповідно, визнає себе в таких операціях посередником. Компанія подає результати таких супутніх 
операцій щодо купівлі-продажу сільськогосподарської продукції в складі доходу від реалізації товарів 
на нетто-основі, оскільки саме таке відображення відповідає сутності здійснюваних операцій.  
 
Активи за договором 
Актив за договором є правом Компанії на отримання відшкодування в обмін на товари або послуги, 
передані покупцеві. Якщо Компанія передає товари або послуги покупцеві до того, як покупець 
виплатить відшкодування, або до того моменту, коли відшкодування стає таким, що підлягає виплаті, 
то щодо отриманого відшкодування, що є умовним, визнається актив за договором. 
 
Торгова дебіторська заборгованість  
 
Дебіторська заборгованість являє право Компанії на відшкодування, яке є безумовним. 
 
Зобов'язання за контрактом  
 
Зобов'язання за контрактом - це обов'язок передати покупцеві товари або послуги, за які Компанія 
отримала відшкодування від покупця.  
Зобов'язання за контрактом виникають також у разі визнання права покупця на повернення товарів та 
у разі надання знижок покупцям.   
Зобов'язання за контрактом визнаються в якості виручки, коли Компанія виконує свої обов'язки за 
договором. 
 
4.8.2 Витрати 
 
Витрати – це зменшення економічних вигід протягом облікового періоду у вигляді вибуття чи амортизації 
активів у вигляді виникнення  зобов’язань, результатом чого є зменшення чистих активів, за винятком 
зменшення, пов’язаного з виплатами учасникам. 
Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки за умови відповідності визначенню та одночасно з 
визнанням збільшення зобов’язань або зменшення активів. 
Витрати негайно визнаються у звіті про прибутки та збитки, коли видатки не надають майбутніх 
економічних вигід або тоді та тією мірою, якою майбутні економічні вигоди не відповідають або 
перестають відповідати визнанню як активу у звіті про фінансовий стан. 
Витрати визнаються у звіті про прибутки та збитки також у тих випадках, коли виникають зобов’язання 
без визнання активу. 
Витрати, понесені у зв’язку з отриманням доходу, визнаються у тому ж періоді, що й відповідні доходи. 
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4.9 Облікові політики щодо податку на прибуток 

 
Витрати з податку на прибуток являють собою суму витрат з поточного та відстроченого податків. 
Поточний податок визначається як сума податків на прибуток, що підлягають сплаті (відшкодуванню) 
щодо оподаткованого прибутку (збитку) за звітний період. Поточні витрати Товариства за податками 
розраховуються з використанням податкових ставок чинних (або в основному чинних) на дату балансу.  
Відстрочений податок розраховується за балансовим методом обліку зобов’язань та являє собою 
податкові активи або зобов’язання, що виникають у результаті тимчасових різниць між балансовою 
вартістю активу чи зобов’язання в балансі та їх податковою базою. 
 
Відстрочені податкові зобов’язання визнаються, як правило, щодо всіх тимчасових різниць, що 
підлягають оподаткуванню. Відстрочені податкові активи визнаються з урахуванням імовірності 
наявності в майбутньому оподатковуваного прибутку, за рахунок якого можуть бути використані 
тимчасові різниці, що підлягають вирахуванню. Балансова вартість відстрочених податкових активів 
переглядається на кожну дату й зменшується в тій мірі, у якій більше не існує ймовірності того, що буде 
отриманий оподатковуваний прибуток, достатній, щоб дозволити використати вигоду від відстроченого 
активу повністю або частково. 
 
Відстрочений податок розраховується за податковими ставками, які як очікується, будуть 
застосовуватися в періоді реалізації відповідних активів або зобов’язань. 
 
4.10. Умовні зобов’язання та активи 

Умовні зобов'язання не відображаються у фінансовій звітності. Такі зобов'язання розкриваються у 
примітках до фінансової звітності, крім випадків, коли ймовірність відтоку ресурсів, які забезпечують 
економічні вигоди, є незначною. 
 
Умовні активи не відображаються у фінансовій звітності, але розкриваються у примітках у тій мірі, в якій 
існує ймовірність, що економічні вигоди надійдуть до Компанії. 
 
4.11 Суттєвість для складання фінансової звітності 
 
При складанні фінансової звітності встановлюються такі межі суттєвості: 
до статей Балансу – не більше 5% від підсумку всіх активів, або усіх зобов’язань і власного капіталу; 
до окремих видів доходів і витрат статей Звіту про фінансові результати – не більше 2% відсотків 
операційних доходів або витрат (більша із сум); 
до статей Звіту про рух грошових коштів – не більше 5% від суми чистого руху коштів від операційної 
діяльності; 
до статей звіту про власний капітал – не більше 5% розміру власного капіталу. 
 
5. Істотні питання, які потребують застосування професійного судження та оцінки 

При підготовці цієї фінансової звітності керівництво Компанії має виробляти ряд розрахункових оцінок і 
формувати ряд припущень, пов’язаних з відображенням активів і зобов’язань, а також розкриттям 
інформації про непередбачені активи і зобов’язання. Фактичні результати можуть відрізнятися від таких 
розрахункових оцінок. 
Найбільш значні оціночні дані і суттєві припущення, що використовуються керівництвом Компанії при 
підготовці цієї фінансової звітності, включали в себе наступне: 

- оцінка строків корисного використання довгострокових активів; 
- оцінка зменшення корисності активів; 
- оцінка чистої вартості реалізації запасів; 
- оцінка резерву очікуваних кредитних збитків; 
- оцінка змінного відшкодування при визнанні виручки; 
- оцінка умовних зобов’язань по податках і судових розглядів, визнання і розкриття умовних 

зобов’язань; 
- оцінка активів і зобов’язань по відкладеному податку на прибуток; 
- оцінка справедливої вартості; 
- оцінка можливості продовження існуючих договорів і укладення нових договорів операційної 

оренди. 
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Припущеннями, які мають найбільший вплив на звітність, є такі, які використовуються для оцінки: 
 

1. Резерву очікуваних кредитних збитків 

Дебіторська заборгованість Компанії відображається за вирахуванням резерву очікуваних кредитних 
збитків. Компанія застосовує спрощену модель очікуваних кредитних збитків для торговельної та іншої 
дебіторської заборгованості, що є фінансовим активом. При розрахунку очікуваних кредитних збитків 
Компанією було прийнято рішення використовувати індивідуальний підхід при оцінці кредитних збитків 
кожного дебітора, спираючись на минулий досвід виникнення кредитних збитків, скоригованих з 
урахуванням прогнозних факторів, специфічних для покупців, і загальних економічних умов, в тому числі 
з врахуванням геополітичної ситуації. Ставки оціночних резервів було встановлено в залежності від 
типу дебітора та за територіальним знаходженням, тобто в залежності від ступеня наближеності чи 
віддаленості від окупованих російською федерацією територій, а також з врахуванням індивідуальної 
ситуації щодо платоспроможності кожного дебітора.  

Управлінський персонал Компанії оцінює, що широкомасштабне військове вторгнення російської 
федерації на територію України суттєво вплинуло на збільшення кредитного ризику.   

2. Змінного відшкодування при визнанні виручки 
 

Змінне відшкодування оцінюється в момент передачі товару покупцю та переоцінюється на кожну дату 
балансу. Первісно Управлінський персонал Компанії оцінює, що всі клієнти будуть дотримуватись умов 
укладених договорів та мають право на змінну компенсацію в повному обсязі. 

Оцінка змінної компенсації розраховується за методом найімовірнішої суми, де найімовірніша сума це 
одне, найімовірніше значення у діапазоні можливих сум компенсації (тобто один найімовірніший 
результат договору). Найімовірнішою сумою є відповідна оцінка величини змінної компенсації, якщо 
договір має тільки два можливих результати (контрагент або отримує знижки за показники діяльності, 
або ні). 

3. Умовних зобов’язань по податках і судових розглядів 
При оцінці можливих результатів судових вимог, поданих проти Компанії управлінський персонал  
спирається на думку юридичних радників. Їх оцінки ґрунтуються на їх професійних рішеннях, 
враховуючи стадію провадження процесу та накопичений юридичний досвід стосовно різних питань. 
Оскільки результати позовних вимог визначатимуть суди, результати можуть відрізнятися від 
попередніх оцінок. 

Подібні припущення і оцінки можуть змінюватися в міру отримання нової інформації, наприклад, за 
результатами: 

- отримання більш детальної інформації щодо платоспроможності клієнтів; 
- змін економічних припущень (наприклад, зміна цінових факторів); 
- змін рішень клієнтів, щодо дотримання умов укладених договорів; 
- результатів рішення судових процесів та інше.   

6. Нові та переглянуті міжнародні стандарти 

В цілому, облікова політика відповідає тій, що застосовувалась у попередньому звітному році. В 
поточному році Компанія застосовувала усі нові та переглянуті стандарти та інтерпретації, випущені 
Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та Комітетом з інтерпретації Міжнародних 
стандартів фінансової звітності, які є обов’язковими для застосування при складанні фінансової 
звітності за періоди, що починаються з 1 січня 2022 року та пізніше. 

Зокрема, Компанія приймає наступні правки до МСФЗ, ефективна дата яких настає з 01.01.2022 року: 

МСФЗ та правки 
до них 

Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

МСБО 16 
«Основні 
засоби» 

 

З 1 січня 2022 року забороняється вираховувати з 
вартості основних засобів суми, отримані від продажу 
вироблених виробів в періодах, коли компанія готує 
актив до використання за призначенням. Натомість 
компанія визнаватиме таку виручку від продажів та 
відповідні витрати у складі прибутку або збитку. 

01 січня 2022 
року 

 

Дозволено 
 

МСБО 37 
«Забезпечення, 

З 1 січня 2022 року до п. 68 IAS 37 внесено зміни, 
внаслідок яких встановлено, що витрати на 

01 січня 2022 
року 

Дозволено, Суб'єкт 
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МСФЗ та правки 
до них 

Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

непередбачені 
зобов’язання та 
непередбачені 

активи» 

виконання договору включають витрати, які 
безпосередньо пов'язані з цим договором, а також: 
(a) додаткові витрати на виконання цього договору, 
наприклад, прямі витрати на оплату праці та 
матеріали; і 
(b) розподілені інші витрати, безпосередньо 
пов'язані з виконанням договорів, наприклад, 
розподілену частину витрат на амортизацію 
об'єкта основних засобів, що використовується для 
виконання в числі інших та даного договору. 
Поправки уточнюють, що «витрати на виконання 
договору» являють собою витрати, безпосередньо 
пов'язані з договором - тобто прямі та розподілені 
витрати. 

 господарювання 
не 

повинен 
перераховувати 

порівняльну 
інформацію. 

Замість цього 
суб'єкт 

господарювання 
визнає 

кумулятивний 
вплив 

первісного 
застосування 
поправок як 
коригування 

вхідного залишку 
нерозподіленого 

прибутку 
або іншого 
компонента 

власного капіталу, 
залежно 

від обставин, на 
дату 

первісного 
застосування. 

МСФЗ 3 
«Об’єднання 

бізнесу» 

З 1 січня 2022 року оновлено посилання відповідно 
до якого, покупці повинні посилатися на 
Концептуальні засади, випущені у 2018 році, для 
визначення того, що складає актив чи зобов'язання. 
Додано виняток щодо зобов'язань і умовних 
зобов'язань. Цей виняток передбачає, що стосовно 
деяких видів зобов'язань і умовних 
зобов'язань організація, яка застосовує МСФЗ (IFRS) 
3, повинна посилатися на МСБО (IAS) 37 
«Забезпечення, непередбачені зобов'язання та 
непередбачені активи" або на Роз'яснення КТМФЗ 
(IFRIC) 21 «Збори», а не на Концептуальні основи 
фінансової звітності 2018 року. 

01 січня 2022 
року 

 

Дозволено 
 

Щорічні поправки 
в МСФЗ (2018-
2020): 
МСФЗ (IFRS) 1 
«Перше 
застосування 
Міжнародних 
стандартів 
фінансової 
звітності» 

Пункт D16 (a) МСФЗ 1 надає дочірній організації, яка 
вперше починає застосовувати МСФЗ пізніше, ніж її 
материнська компанія, звільнення щодо оцінки його 
активів та зобов'язань. 
Виняток, передбачений пунктом D16 (a) IFRS 1, не 
застосовується до компонентів капіталу. 
Відповідно, до внесення поправки до IFRS 1 від дочірньої 
організації, яка вперше застосовувала МСФЗ пізніше, ніж 
її материнська компанія, могли вимагати вести два 
окремі обліку для накопичених курсових різниць, 
заснованих на різних датах переходу на МСФЗ. 
Поправка до IFRS 1 розширює звільнення, передбачене 
пунктом D16 (a) IFRS 1, на накопичені курсові різниці, щоб 
скоротити витрати для компаній, що вперше 
застосовують МСФЗ. Поправка дозволяє дочірньому 
підприємству, що застосовує IFRS 1: D16 (a) (яке 
переходить на МСФЗ пізніше своєї материнської 
компанії), виконати оцінку накопиченого ефекту курсових 
різниць у складі іншого сукупного доходу - на підставі 
такої оцінки, виконаної материнською компанією на дату 
її переходу на МСФЗ. 

01 січня 2022 
року 
 

Дозволено 
 

Щорічні поправки 
в МСФЗ (2018-
2020): 
МСФЗ (IFRS) 9 
«Фінансові 
інструменти» 

Для цілей параграфа 3.3.2 умови є суттєво відмінними, 
якщо дисконтована теперішня вартість грошових потоків 
за новими умовами, включаючи будь-які сплачені комісії 
за вирахуванням будь-яких отриманих комісій, 
дисконтованих із застосуванням первісної ефективної 
ставки відсотка, відрізняється принаймні на 10 відсотків 

01 січня 2022 
року 
 

Дозволено 
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МСФЗ та правки 
до них 

Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

від дисконтованої теперішньої вартості решти грошових 
потоків за первісним фінансовим зобов'язанням. 
Визначаючи такі комісії, сплачені за вирахуванням 
отриманих комісій, позичальник включає лише комісії, 
сплачені або отримані між позичальником і кредитором, 
у тому числі комісії, сплачені або отримані 
позичальником або кредитором від імені іншої сторони. 
Якщо обмін борговими інструментами або зміна умов 
обліковується як погашення, то будь-які понесені витрати 
або комісії визнаються як частина прибутку або збитку від 
погашення. 
Якщо обмін або зміну умов не обліковують як погашення, 
будь-які понесені витрати або комісії коригують 
балансову вартість зобов'язання та амортизують 
протягом строку, що залишився до погашення 
модифікованого зобов'язання. 

Щорічні поправки 
в МСФЗ (2018- 
2020): МСФЗ 
(IFRS) 16 
«Оренда» 

Поправка стосується стимулюючих платежів з оренди. 
До внесення поправок до ілюстративного прикладу 13 як 
частина факторів включалося відшкодування, що 
стосується поліпшень орендованого майна, при цьому в 
прикладі недостатньо чітко було представлений 
висновок про те, чи таке відшкодування відповідатиме 
визначенню стимулу до оренди. Найпростішим виходом 
з існуючої плутанини Рада МСБО прийняла рішення 
виключити з ілюстративного прикладу 13 відшкодування, 
що стосується поліпшень орендованого майна. Відтак, 
поправка уточнює ілюстративний приклад № 13 до 
МСФЗ (IFRS) 16 шляхом виключення прикладу 
урахування відшкодування, отриманого орендарем від 
орендодавця в якості компенсації за понесені витрати на 
поліпшення об'єкта оренди. 

Відсутня, 
оскільки 
стосується 
лише 
прикладу 

- 

Щорічні поправки 
в МСФЗ (2018- 
2020): МСФЗ 
(IAS) 41 «Сільське 
господарство» 

Поправка стосується ефекту оподаткування при 
визначенні справедливої вартості. Поправка виключає 
вимогу IAS 41:22, яка вказує, що грошові потоки, пов'язані 
з оподаткуванням, не включаються до розрахунків 
справедливої вартості біологічних активів. Поправка 
приводить IAS 41 до відповідності IFRS 13. 
З 1 січня 2022 року вимогу про виключення податкових 
потоків коштів при оцінці справедливої вартості пункту 22 
IAS 41 скасовано. 

01 січня 2022 Дозволено 
 

Зміни не мали впливу на фінансову звітність Компанії. 

На дату фінансової звітності наступні стандарти, тлумачення та зміни до стандартів були 

випущені, але не вступили в силу: 

МСФЗ та правки до них Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

МСБО 1 «Подання 
фінансової звітності» 

(липень 2020) 

Поправки роз'яснюють критерій у МСБО 1 для 
класифікації зобов'язання як довгострокового: вимога 
до суб'єкта господарювання мати право відкласти 
погашення зобов'язання принаймні на 12 місяців після 
звітного періоду. 
Сутність поправок: 

• уточнено, що зобов'язання класифікується як 
довгострокове, якщо у організації є право 
відстрочити врегулювання зобов'язання 
щонайменше на 12 місяців, а право компанії на 
відстрочку розрахунків має існувати на кінець 
звітного періоду; 

• класифікація залежить тільки він наявності такого 
права і не залежить від імовірності того, чи планує 
компанія скористатися цим правом - на 
класифікацію не впливають наміри чи очікування 
керівництва щодо того, чи компанія  реалізує своє 
право на відстрочку розрахунків; 

• роз’яснення впливу умов кредитування на 
класифікацію  - якщо право відстрочити 

01 січня 
2023 року 

Дозволено 
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МСФЗ та правки до них Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

врегулювання зобов'язання залежить від виконання 
організацією певних умов, то дане право існує на 
дату закінчення звітного періоду тільки в тому 
випадку, якщо організація виконала ці умови на 
дату закінчення звітного періоду. Організація 
повинна виконати ці умови на дату закінчення 
звітного періоду, навіть якщо перевірка їх 
виконання здійснюється кредитором пізніше; і 

• «урегулювання» визначається як погашення 
зобов'язань грошовими коштами, іншими 
ресурсами, що представляють собою економічні 
вигоди, або власними дольовими інструментами, 
які класифікуються як капітал. 

Поправки повинні застосовуватися ретроспективно. 

МСБО 1 «Подання 
фінансової звітності»,  

Практичні рекомендації 
(IFRS PS) 2 

«Формування суджень 
про суттєвість» (лютий 

2021) 

У лютому 2021 року Рада з МСФЗ опублікувала 
поправки до МСБО (IAS) 1 та Практичного керівництва 
з МСФЗ (IFRS) 2 "Визначення суттєвості". 
Поправки  включають: 
Заміна вимог до компаній розкривати свої «основні 
положення» облікової політики (significant accounting 
policies) вимогою розкривати «суттєві положення» 
облікової політики (material accounting policies); і 
Додавання керівництва про те, як компаніям слід 
застосовувати концепцію суттєвості при прийнятті 
рішень щодо розкриття облікової політики. 
Інформація про облікову політику є суттєвою, якщо, 
розглядаючи разом з іншою інформацією, включеною 
до фінансової звітності, вона за обґрунтованими 
очікуваннями могла б вплинути на рішення, які основні 
користувачі фінансової звітності загального 
призначення роблять на основі цієї звітності.  
Хоча операція, інша подія або умова, з якою пов'язана 
інформація про облікову політику, може бути суттєвою 
(сама по собі), це не обов'язково означає, що відповідна 
інформація про облікову політику є суттєвою для 
фінансової звітності.  
Розкриття несуттєвої інформації про облікову політику 
може бути прийнятним, хоч і не вимагається.   
Поправки до МСБО 1 застосовуються до річних звітних 
періодів, що починаються 1 січня 2023 року або після 
цієї дати, з можливістю дострокового застосування. 
Оскільки поправки до ПКТ 2 надають необов'язкове 
керівництво щодо застосування визначення суттєвості 
до інформації про облікову політику, дата набрання 
чинності для цих поправок не є обов'язковою. 

01 січня 
2023 року 

Дозволено 

МСБО 8 «Облікові 
політики, зміни в 

облікових оцінках та 
помилки» (лютий 2021) 

У лютому 2021 року Рада з МСФЗ опублікувала 
поправки до МСФЗ (IAS) 8, в яких вводить визначення 
"облікових оцінок". До появи цих поправок, МСФЗ (IAS) 
8 включав визначення облікової політики та визначення 
зміни у бухгалтерських оцінках . Поєднання визначення 
одного поняття (облікова політика) з іншим визначенням 
змін (зміна у бухгалтерських оцінках) приховує різницю 
між обома поняттями. Щоб зробити цю відмінність більш 
ясною, Рада з МСФЗ вирішила замінити визначення 
зміни у бухгалтерських оцінках визначенням 
бухгалтерських оцінок.  
Поправки замінюють визначення змін у бухгалтерських 
оцінках визначенням бухгалтерських оцінок. Згідно з 
новим визначенням, бухгалтерські оцінки - це «грошові 
суми у фінансовій звітності, оцінка яких пов'язана з 
невизначеністю» (monetary amounts in financial 
statements that are subject to measurement uncertainty). 
Компанія  здійснює бухгалтерську оцінку задля 
досягнення мети, поставленої в облікової політиці. 
Виконання бухгалтерських оцінок включає 
використання суджень чи припущень з урахуванням 
останньої доступної надійної інформації. 

1 січня 
2023 року 

Дозволено 
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МСФЗ та правки до них Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

Ефекти зміни вихідних даних або методу оцінки, 
використаних для виконання бухгалтерської оцінки, є 
змінами в бухгалтерських оцінках, якщо вони не є 
результатом виправлення помилок попереднього 
періоду.   
Поправки набувають чинності для річних звітних 
періодів, що починаються 1 січня 2023 року або після 
цієї дати, і застосовуються до змін в обліковій політиці 
та змін в облікових оцінках, які відбуваються на початку 
цього періоду або після нього. 

МСБО 12 «Податки на 
прибуток» (травень 

2021) 

У травні 2021 року Рада з МСФЗ опублікувала поправки 
до МСФЗ (IAS) 12, які звужують сферу застосування 
винятку щодо первісного визнання винятку щодо 
первісного визнання відповідно до МСБО 12, так що він 
більше не застосовується до операцій, які призводять 
до однакових тимчасових різниць, що підлягають 
оподаткуванню та вирахуванню. 
Операція, яка не є об'єднанням бізнесів, може 
призвести до початкового визнання активу та 
зобов'язання та на момент її здійснення не впливати ні 
на бухгалтерський прибуток, ні на оподатковуваний 
прибуток. Наприклад, на дату початку оренди орендар, 
як правило, визнає зобов'язання з оренди та включає ту 
саму суму у початкову вартість активу у формі права 
користування. Залежно від застосовного податкового 
законодавства при первісному визнанні активу та 
зобов'язання щодо такої операції можуть виникнути 
рівновеликі оподатковувані та тимчасові різниці, що 
віднімаються. Звільнення, передбачене пунктами 15 і 
24, не застосовується до таких тимчасових різниць, і 
тому організація визнає відкладене податкове 
зобов'язання та актив, що виникло. 
Компанія, що застосовує поправку вперше, має на дату 
початку самого раннього з представлених порівняльних 
періодів: 
(a) визнати відстрочений податковий актив – тією мірою, 
в якій є ймовірним наявність у майбутньому 
оподатковуваного прибутку, проти якого можна 
зарахувати цю від'ємну тимчасову різницю, 
відкладене податкове зобов'язання щодо всіх 
тимчасових різниць, що віднімаються та 
оподатковуються, пов'язаних: 
(i) з активами у формі права користування та 
зобов'язаннями з оренди; і 
(ii) з визнаними зобов'язаннями щодо виведення 
об'єктів з експлуатації, відновлення навколишнього 
середовища та аналогічними зобов'язаннями та із 
сумами цих зобов'язань, включених до первісної 
вартості відповідного активу; 
(b) визнати сумарний ефект первинного застосування 
цих поправок як коригування вступного сальдо 
нерозподіленого прибутку (або іншого компонента 
власного капіталу, залежно від ситуації) на зазначену 
дату. 
Поправки повинні застосовуватися до операцій, які 
відбуваються на дату або після початку найбільш 
раннього з представлених порівняльних періодів. Крім 
того, на початок найбільш раннього з представлених 
порівняльних періодів відстрочений податковий актив 
(за умови наявності достатнього оподатковуваного 
прибутку) і відстрочене податкове зобов'язання також 
повинні бути визнані для всіх тимчасових різниць, що 
підлягають вирахуванню та оподаткуванню, пов'язаних 
з орендою та зобов'язаннями з виведення активів з 
експлуатації. 

1 січня 
2023 року 

Дозволено 
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МСФЗ та правки до них Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

МСФЗ 17 Страхові 
контракти (липень, 

червень 2020) 

У травні 2017 року Рада з МСФЗ випустила МСФЗ 
(IFRS) 17 "Страхові контракти" (МСФЗ (IFRS) 17), новий 
всеосяжний стандарт бухгалтерського обліку для 
договорів страхування, що охоплює визнання та оцінку, 
подання та розкриття інформації. Після набуття 
чинності МСФЗ (IFRS) 17 замінить МСФЗ (IFRS) 4 
"Страхові контракти" (МСФЗ (IFRS) 4), випущений у 
2005 році. МСФЗ (IFRS) 17 застосовується до всіх видів 
договорів страхування (тобто страхування життя, 
страхування, відмінне від страхування життя, пряме 
страхування та перестрахування), незалежно від типу 
організації, яка їх випускає, а також до певних видів 
договорів страхування. випускають їх, а також до певних 
гарантій та фінансових інструментів з ознаками 
дискреційної участі. Ключові зміни стандарту: 
• Виключення деяких видів договорів зі сфери 

застосування МСФЗ 17 
• Спрощене подання активів і зобов'язань, 

пов'язаних з договорами страхування в звіті про 
фінансовий стан 

• Вплив облікових оцінок, зроблених в попередніх 
проміжних фінансових звітностях 

• Визнання і розподіл аквізиційних грошових потоків 
• Зміна у визнанні відшкодування за договорами 

перестрахування в звіті про прибутки і збитки 
• Розподіл маржі за передбачені договором 

страхування інвестиційні послуги (CSM) 
• Можливість зниження фінансового ризику для 

договорів вхідного перестрахування і непохідних 
фінансових інструментів 

• Перенесення дати вступу в силу МСФЗ 17, а також 
продовження періоду звільнення від застосування 
МСФЗ (IFRS) 9 для страхових компаній до 1 січня 
2023 року 

• Спрощений облік зобов'язань по врегулюванню 
збитків за договорами, які виникли до дати 
переходу на МСФЗ 17 

• Послаблення в застосуванні технік для зниження 
фінансового ризику 

• Можливість визначення інвестиційного договору з 
умовами дискреційного участі в момент переходу 
на новий стандарт, ніж в момент виникнення 
договору 

1 січня 
2023 року 

Дозволено 

МСФЗ 16 «Оренда» 
(вересень 2022) 

У вересні 2022 року Рада з міжнародних стандартів 
бухгалтерського обліку (IASB) випустила документ 
«Зобов’язання щодо оренди при продажу та зворотній 
оренді», який вносить зміни до МСФЗ 16 «Оренда» 
додаванням параграфу 
102А.   
Якщо операція продажу з зворотною орендою 
кваліфікується як операція продажу згідно з МСФЗ 
(IFRS) 15 "Виручка за договорами з клієнтами", 
продавець-орендар повинен згодом оцінити своє 
зобов'язання з оренди за операцією продажу з 
зворотною орендою таким чином, щоб не визнавати 
прибуток або збиток, пов'язаний з правом користування, 
яке він зберігає. 
Правки встановлюють наступне: 

• Зобов'язання з оренди, первісно визнане 
продавцем-орендарем за операцією продажу з 
подальшою орендою, включає змінні орендні 
платежі, які не залежать від індексу або ставки, 
якщо їх можна обґрунтовано оцінити. Різниця між 
фактично здійсненими змінними орендними 
платежами та оціненими змінними орендними 
платежами, визнаними як частина первісного 

01 січня 
2024 року 

Дозволено 



Товариство з обмеженою відповідальністю «Адама Україна» 
Примітки до фінансової звітності за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року ( у тис. грн.) 

32 
 

МСФЗ та правки до них Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

орендного зобов'язання, визнається у прибутку чи 
збитку в періоді, в якому вони були понесені.  

• Якщо оренда не є частиною операції продажу з 
подальшою орендою, зобов'язання з оренди не 
включають такі змінні платежі, які натомість 
відносяться на витрати у складі прибутку чи збитку 
в тому періоді, в якому відбувається подія або 
умова, що спричиняє такі платежі. 

Продавець-орендар застосовує ці зміни для річних 
звітних періодів, що починаються 1 січня 2024 р. або 
пізніше 1 січня 2024 року. Допускається дострокове 
застосування. Якщо продавець-орендар застосовує ці 
поправки для більш раннього періоду, він повинен 
розкрити цей факт. Продавець-орендар застосовує 
зобов'язання з оренди при продажу та зворотній оренді 
(див. параграф В1Г) ретроспективно відповідно до 
МСБО 8 до операцій з продажу та зворотної оренди 
операцій, укладених після дати першого застосування. 

МСБО 1 «Подання 
фінансової звітності»,  

Практичні рекомендації 
(IFRS PS) 2 

«Формування суджень 
про суттєвість» 
(жовтень 2022) 

У жовтні 2022 року Рада з міжнародних стандартів 
бухгалтерського обліку (РМСБО) випустила стандарт 
"Довгострокові зобов'язання з певними умовами", який 
вніс зміни до МСБО 1 "Подання фінансової звітності". 
Поправки вдосконалили інформацію, яку надає 
компанія, коли її право відкласти погашення 
зобов'язання принаймні на дванадцять місяців 
залежить від дотримання ковенантів. Поправки також 
стали відповіддю на занепокоєння зацікавлених сторін 
щодо класифікації такого зобов'язання як поточного або 
довгострокового. 
Відповідно до поправок на класифікацію зобов'язання 
як поточного або довгострокового впливають лише ті 
ковенанти, які компанія повинна виконати на звітну дату 
або до неї.  
Ковенанти, яких компанія повинна дотримуватися після 
звітної дати (тобто майбутні ковенанти), не впливають 
на класифікацію зобов'язання на цю дату. Однак, якщо 
довгострокові зобов'язання підлягають виконанню в 
майбутньому, компанії тепер повинні будуть розкривати 
інформацію, яка допоможе користувачам зрозуміти 
ризик того, що ці зобов'язання можуть бути погашені 
протягом 12 місяців після звітної дати. 
Поправки також роз'яснюють, як компанія класифікує 
зобов'язання, яке може бути погашене власними 
акціями, наприклад, конвертований борг.  
Якщо зобов'язання включає опціон контрагента на 
конвертацію, який передбачає передачу власних 
дольових інструментів компанії, опціон на конвертацію 
визнається або як капітал, або як зобов'язання, окремо 
від основного зобов'язання згідно з МСФЗ (IAS) 32 
"Фінансові інструменти": Подання". Рада з МСФЗ 
роз'яснила, що коли компанія класифікує основне 
зобов'язання як поточне або довгострокове, вона може 
ігнорувати лише ті опціони на конвертацію, які 
визнаються як власний капітал. 

01 січня 
2024 року 

Дозволено 

МСФЗ (IFRS) 10 
"Консолідована 

фінансова звітність" та 
МСБО (IAS) 28 

"Інвестиції в 
асоційовані та спільні 

підприємства" 
«Продаж або внесок 
активів у угодах між 
інвестором та його 

асоційованою 
організацією чи 

Поправки до МСФЗ (IFRS) 10 та МСБО (IAS) 28 
застосовуються до випадків продажу або внеску активів 
між інвестором та його асоційованою організацією чи 
спільним підприємством. Зокрема, поправки 
роз'яснюють, що прибутки або збитки від втрати 
контролю над дочірньою організацією, яка не є 
бізнесом, в угоді з асоційованою організацією або 
спільним підприємством, які враховуються методом 
участі в капіталі, визнаються у складі прибутків або 
збитків материнської компанії лише у частці інших 
непов'язаних інвесторів у цій асоційованій організації чи 
спільному підприємстві. Аналогічно, прибутки чи збитки 
від переоцінки до справедливої вартості решти частки в 

Дата 
набуття 
чинності 
має бути 

визначена 
Радою 
МСФЗ 

Дозволено 
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МСФЗ та правки до них Основні вимоги 
Ефективна 

дата 
Дострокове 

застосування 

спільним 
підприємством» 

колишній дочірній організації (яка класифікується як 
інвестиція в асоційовану організацію або спільне 
підприємство і враховується методом участі в капіталі) 
визнаються колишньою материнською компанією тільки 
в частці незв'язаних інвесторів у нову асоційовану 
організацію або спільне підприємство. 

Керівництво Компанії очікує, що набуття чинності переліченими стандартами та тлумаченнями або інші 
нові або переглянуті стандарти чи інтерпретації, які вступлять у силу для річних періодів, починаючи 
з 1 січня 2023 року або після цієї дати, ймовірно не матиме істотного впливу на фінансову звітність.  

На сьогодні Компанія не  застосовувала та не планує дострокове застосування перелічених стандартів 
та тлумачень. 

7. Цілі та політики управління фінансовими ризиками 

Компанія в своїй діяльності вразлива до наступних ризиків: ризик зміни державної політики, ризик 
податкової системи, кредитний ризик, ризик ліквідності, ринковий ризик (включно з валютним ризиком 
та ризиком процентної ставки) та ризик управління капіталом, що витікає з наявності в Компанії 
фінансових інструментів. У цих примітках надається інформація відносно впливу на Компанію кожного 
з вищезазначених ризиків, цілі Компанії, її політику та процедури відносно виміру та управління цими 
ризиками. 

Компанія для контролю, аналізу та управління можливими ризиками використовує систему управління 
ризиками, яка прийнята до використання Групою Adama. Управлінський персонал несе загальну 
відповідальність за застосування та моніторинг політики управління ризиками Компанії. Політика 
Компанії щодо управління ризиками створена для виявлення та аналізу ризиків, з якими стикається 
Компанія, щоб встановити відповідні ліміти ризику, контроль та моніторинг ризиків, а також прийняття 
відповідних заходів за необхідності. Політика та методи управління ризиками регулярно 
переглядаються, з метою відображення змін кон'юнктури ринку та діяльності Компанії. Компанія 
забезпечує розробку процедур навчання та управління, що спрямовані на створення конструктивного 
середовища управління, в якому всі працівники розуміють свою роль та зобов’язання. 

7.1 Ризик геополітичного середовища 
Україна пережила політичні та економічні зміни, що вплинули, і можуть продовжувати впливати на 
діяльність Компанії в цьому середовищі. У цей час Україна переживає складний період, але в разі 
успішного його подолання, країна може зайняти набагато вигідніше становище, ніж раніше. Велике 
поєднання природних, інтелектуальних, людських і виробничих ресурсів відкриває багато нових 
можливостей для розвитку країни на геополітичній арені, що постійно змінюється. Отже, перспективи 
для майбутньої економічної стабільності в Україні істотно залежать від ефективності економічних 
заходів і реформ, що проводяться спільно з правовим, нормативним та політичним розвитком, які 
знаходяться поза контролем Компанії. Ця фінансова звітність відображає поточну оцінку управлінського 
персоналу можливого впливу українського бізнес-середовища на діяльність Компанії та її фінансове 
становище, хоча і майбутні умови господарювання можуть відрізнятися від оцінки керівництва. 

7.2 Ризики податкової системи України 
В Україні основним документом, що регулює різні податки, встановлені як центральними, так і 
місцевими органами влади, є Податковий Кодекс України. Такі податки включають податок на додану 
вартість, податок на прибуток, податок з доходів фізичних осіб та інші податки. Українське податкове 
законодавство часто змінюється, що свідчить про наявність неврегульованих ситуацій або недостатній 
рівень регулювання. У податкове законодавство України постійно вносяться поправки та зміни, які 
можуть привести як до сприятливого середовища, так і до нетипових складнощів для Компанії та її 
діяльності. 

В рамках урядових міністерств і відомств, в тому числі податкових органів можуть існувати різні погляди 
на тлумачення законодавства, створюючи невизначеність і конфліктні ситуації. Податкові декларації є 
предметом перегляду та аналізу багатьох органів влади, які уповноважені законодавством накладати 
значні штрафи, пені та нараховувати відсотки. Такі обставини загалом створюють в Україні більше 
податкових ризиків у порівнянні з країнами, які мають більш розвинені податкові системи. Загалом, 
українські податкові органи можуть переглянути податкові зобов’язання платників податків лише 
протягом трьох років після подання відповідної податкової звітності. Однак, таке законодавче 
обмеження в часі може не братися до уваги або бути продовженим за певних обставин. 
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7.3. Кредитний ризик 
Кредитний ризик - це ризик фінансових втрат для Компанії, якщо клієнт або контрагент не виконує своїх 
договірних зобов'язань, і виникає переважно з дебіторської заборгованості та іншої дебіторської 
заборгованість. 
 
Компанія в основному враховує наступний перелік інформації при оцінці змін кредитного ризику: 
• Існуючі або прогнозні несприятливі зміни у ділових, фінансових чи економічних умовах, що 
спричиняють значне зниження здатності боржника до виконання своїх боргових зобов'язань; 
• Фактичне або очікуване значне погіршення операційних результатів боржника. 
 
Оцінка кредитоспроможності контрагентів здійснюється по відношенню до всіх покупців і їх фінансових 
гарантів, а також продавців товарів і послуг, які працюють на умовах передоплати. Компанія здійснює 
постійний моніторинг фінансового стану контрагентів та контроль ризику неплатоспроможності. 
Максимальний кредитний ризик Компанії представлений балансовою вартістю кожного фінансового 
активу. 
 
Схильність до кредитного ризику 

Балансова вартість фінансових активів – це максимальна вартість, яка підлягає кредитному ризику. 
Максимальний рівень кредитного ризику наступний: 
 

Фінансові активи 
 Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Торгова дебіторська заборгованість 747 934 1 908 546 
Дебіторська заборгованість за аграрними розписками (ФАР) 66 381 197 456 
Грошові кошти  204 479 19 366 
Векселі отримані - 3 108 
Інша дебіторська заборгованість 63 134 
Разом: 1 018 857 2 128 610 

 
Кредитний ризик Компанії переважно складається з торговельної дебіторської заборгованості, 
дебіторської заборгованості за фінансовими аграрними розписками (ФАР) та залишків грошових коштів 
Компанії на розрахункових рахунках.  
 
Схильність Компанії до кредитного ризику у більшій мірі залежить від особливостей кожного клієнта. 
Кредитний ризик відповідним чином відображається шляхом знецінення, яка напряму зменшує 
балансову вартість дебіторської заборгованості. 
 
При управлінні грошовими потоками та кредитними ризиками Компанія регулярно відстежує 
кредитоспроможність фінансових і банківських організацій, з якими здійснює розрахунки за 
міжнародними торгівельними операціями. Компанія в основному співпрацює з українськими дочірніми 
структурами великих міжнародних банків, які на період розміщення грошових коштів вважаються досить 
надійними. Компанія не здійснює готівкових розрахунків та не розміщує депозити в банківських 
установах.  
 
7.4 Ризик ліквідності 
Ризик ліквідності - це ризик того, що Компанія може зіткнутися з труднощами при виконанні своїх 
фінансових зобов'язань коли вони належать до сплати. Підхід Компанії до управління ризиком 
ліквідності полягає в тому, щоб забезпечити, наскільки це можливо, достатню ліквідність для 
своєчасного виконання звичайних зобов'язань, не підтримуючи небажаних втрат і не завдаючи шкоди 
репутації Компанії. 
 
Прогноз грошових потоків визначається як на рівні Компанії, так і на рівні компаній Групи. Компанія 
вивчає поточні прогнози своєї ліквідності, щоб переконатися, що є достатня кількість грошових коштів 
для операційних потреб, включаючи суми необхідні для виконання фінансових зобов’язань.  
В звітному періоді Компанія, за підтримки Групи, здійснювала постійне планування, моніторинг та 
перерозподіл грошових потоків з метою виконання своїх фінансових зобов’язань. Компанія намагається 
забезпечувати наявність грошових коштів та їх еквівалентів, доступних на першу вимогу, в обсязі, 
достатньому для покриття очікуваних короткострокових операційних витрат, включаючи витрати на 
обслуговування фінансових зобов’язань.  
Основним джерелом забезпечення ліквідності Компанії є кошти отримані від операційної діяльності. 
Однак, в зв’язку з сезонністю в діяльності Компанії, оборотний капітал також підтримується 
короткостроковими кредитами від ключових банківських установ, які обслуговують Компанію та Групу 
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ADAMA на глобальному рівні. Таким чином, Компанія має постійний доступ  до кредитних  коштів, які 
забезпеченні корпоративною гарантією Групи ADAMA. 
 
Інформація щодо термінів погашення фінансових зобов’язань Компанії відповідно до договірних 
графіків станом на 31.12.2022 наведено у таблиці нижче: 
 

Фінансові зобов’язання Менше 1 року 1-5 років Всього 

Кредити та позики (373 000) - (373 000) 

Зобов’язання з фінансової 
оренди 

(6 444) (14 719) (21 163) 

Кредиторська 
заборгованість 
постачальникам 

(1 848 656) - (1 848 656) 

Інша кредиторська 
заборгованість 

(617) 
 

- (617) 
 

Договірні зобов'язання (224 539) - (224 539) 

Разом: (2 453 256) (14 719) (2 467 975) 

 
Станом на 31 грудня 2022 року фінансові зобов’язання Компанії становлять 2 467 975 тис. грн., з них 
зобов’язання перед пов’язаними сторонами (компанії Групи ADAMA) становить 1 722 443 тис. грн. 
Управлінський персонал Групи компаній розуміє операційне середовище, яке склалося в Україні на дату 
балансу і його вплив на результати діяльності і ліквідність Компанії, і тому не буде вимагати негайного 
погашення кредиторської заборгованості за поставлені товари. 

Інформація щодо термінів погашення фінансових зобов’язань Компанії відповідно до договірних 
графіків станом на 31.12.2021 наведено у таблиці нижче: 
 

Фінансові зобов’язання Менше 1 року 1-5 років Всього 

Кредити та позики (85 000) -  (85 000) 

Зобов’язання з фінансової 
оренди 

(5 794) (91) (5 885) 

Кредиторська 
заборгованість 
постачальникам 

(1 900 908) -  (1 900 908) 

Інша кредиторська 
заборгованість 

(293) -  (293) 

Договірні зобов'язання (544 804) -  (544 804) 

Разом: (2 536 799) (91) (2 536 890) 

Суми торговельної та іншої заборгованості, які наведено вище, не включають суми заборгованості з 
авансів отриманих, заробітної плати та розрахунків з бюджетом.  

 
7.5. Валютний ризик 
Компанія піддається впливу валютного ризику внаслідок здійснення операцій купівлі та продажу, 
номінованих в іноземній валюті. В основному операції проводяться в доларах США та євро. Валютний 
ризик виникає внаслідок коливання валютних курсів.  
 
Обмінні курси іноземних валют, в яких виражені фінансові активи та зобов’язання Компанії, по 
відношенню до української гривні, встановлені НБУ на вказані дати, були наступними:  
 

Валюта Курс станом на Курс середній 

31.12.2021 31.12.2022 Зміна, % 2021 рік  2022 рік Зміна, % 

Долар США 27,2782 36,5686 +34,06% 27,2835 32,3684 +18,64% 

Євро 30,9226 38,9510 +29,20% 32,3009 34,0805 +5,5% 

 
Валютний ризик найбільшою мірою пов’язаний із зобов’язаннями та активами, вираженими в іноземній 
валюті. 
 
У представлених нижче таблицях показано монетарні активи та зобов'язання Компанії за балансовою 
вартістю станом на 31 грудня відповідного року: 
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Монетарні активи та зобов'язання за 
балансовою вартістю виражені в 
гривнях 

Гривня 
Долар 
США 

Євро 
Разом в 
інвалюті 

Разом 

Станом на 31.12.2022           

Торговельна дебіторська заборгованість 544 064 174 480 29 390 203 870 747 934 

Дебіторська заборгованість за 
фінансовими аграрними розписками 
(ФАР) 

66 381 - - - 66 381 

Грошові кошти та їх еквіваленти 22 916 150 467 31 096 181 563 204 479 

Інша дебіторська заборгованість 63 - - - 63 

Разом активів: 633 424 324 947 60 486 385 433 1 018 857 

Кредити та позики (373 000) - - - (373 000) 

Зобов’язання з фінансової оренди (21 163) - - - (21 163) 

Кредиторська заборгованість 
постачальникам 

(125 115) (1 723 541) - (1 723 541) (1 848 656) 

Інша кредиторська заборгованість (617) - - - (617) 

Договірні зобов'язання (224 539) - - - (224 539) 

Разом зобов'язань: (744 434) (1 723 541) - (1 723 541) (2 467 975) 

Загальна балансова вартість (111 010) (1 398 594) 60 486 (1 338 108) (1 449 118) 

 
 

Монетарні активи та зобов'язання за 
балансовою вартістю виражені в 
гривнях 

Гривня 
Долар 
США 

Євро 
Разом в 
інвалюті 

Разом 

Станом на 31.12.2021           

Торговельна дебіторська заборгованість 1 906 780 1 766  1 766 1 908 546 

Дебіторська заборгованість за 
фінансовими аграрними розписками 
(ФАР) 

197 456 
- - - 

197 456 

Векселі отримані 3 108 - - - 3 108 

Грошові кошти та їх еквіваленти 19 366 - - - 19 366 

Інша дебіторська заборгованість 134 - - - 134 

Разом активів: 2 126 844 1 766 - 1 766 2 128 610 

Кредити та позики (85 000) - - - (85 000) 

Зобов’язання з фінансової оренди (5 885) - - - (5 885) 

Кредиторська заборгованість 
постачальникам 

(155 089) (1 745 819) - (1 745 819) (1 900 908) 

Інша кредиторська заборгованість (293) - - - (293) 

Договірні зобов'язання (544 804) - - - (544 804) 

Разом зобов'язань: (791 071) (1 745 819) - (1 745 819) (2 536 890) 

Загальна балансова вартість 1 335 773 (1 744 053) - (1 744 053) (408 280) 

 
Балансова вартість монетарних активів і зобов’язань, номінованих в іноземній валюті, відмінній від 
функціональної  валюти Компанії, представлена наступним чином: 
 

Іноземна валюта Активи, тис. грн. Зобов’язання, тис. грн.  
 

Станом на  
31.12.2021  

Станом на  
31.12.2022  

Станом на  
31.12.2021  

Станом на  
31.12.2022  

Долар США, тис. грн. 1 766 324 947 (1 745 819) (1 723 541) 

Валютний еквівалент, тис. Долар 
США   

65 8 886 (64 001) (47 132) 

Євро, тис. грн. - 60 486 - - 

Валютний еквівалент, тис. Євро  - 1 553 - - 

 
Компанія ідентифікує валютні ризики і оперативно реагує на прогнози валютних коливань з метою 
формування відпускної ціни для покупців.  
Компанія не здійснює операцій з метою хеджування валютних ризиків. Хеджування валютних ризиків 
здійснюється на рівні Групи, що має позитивний вплив на розрахунки з Компаніями Групи, які є 
основними постачальниками товарів для Компанії.   
 
У наведеній нижче таблиці зазначено прогнозний вплив зміни курсів валют на 2022 та 2021 роки, який 
може впливати на прибуток до оподаткування, а також на капітал Компанії при зростанні/ зниженні курсу 
долара США і Євро по відношенню до гривні. 
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Прогнозний вплив зміни курсу валюти Збільшення/(Зменшення) 
Вплив на прибуток до 

оподаткування 

За рік, що закінчився 31.12.2022  

Долар США 10% (139 859) 

Долар США -10% 139 859 

Євро 10% 6 049 

Євро -10% (6 049) 

За рік, що закінчився 31.12.2021 

  
  
Долар США 10% (174 405) 

Долар США -10% 174 405 

Євро 10% - 

Євро -10% - 

 
 
У наведеній нижче таблиці зазначено фактичний вплив за 2022 та 2021 роки на прибуток до 
оподаткування, а також вплив на капітал Компанії при зростанні/ зниженні курсу долара США і Євро по 
відношенню до гривні. 
 

Фактичний вплив зміни курсу 
валюти 

Долар США - вплив Євро -вплив 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

Прибуток/збиток 104 157 (581 390) (394) 877 

Капітал 104 157 (581 390) (394) 877 

 
 
7.6. Процентний ризик (ризик зміни процентних ставок) 

Ризик зміни ринкових процентних ставок пов’язаний в основному з процентними кредитами та 
запозиченнями Компанії з плаваючими процентними ставками.  
Кредити, отримані під плаваючі процентні ставки, впливають на річний прибуток Компанії через 
можливість змін ринкових процентних ставок в частині змінного елемента процентної ставки за 
кредитами та позиками. 
У 2022 та 2021 роках Компанія отримувала кредити за кредитними лініями з процентною ставкою, 
розмір якої залежав від кон’юнктури ринку, суми кредитування, а також терміну, на який надавався 
кредит.  
На початку 2022 року розмір процентної ставки становив 9%, з початком широкомасштабного 
вторгнення російської федерації розмір процентної ставки зріс до 17%, і до кінця 2022 року збільшився 
до 22%. У 2021 році розмір процентної ставки поступово зростав від 6,5% до 9%. 
 
7.7. Управління капіталом 

Компанія розглядає позиковий капітал та власний капітал як відповідні компоненти фінансування 
капіталу, а отже – частину управління її капіталом. Задачею управлінського персоналу при управлінні 
капіталом є забезпечення спроможності Компанії продовжувати функціонувати на постійній основі з 
метою забезпечення прибутків, а також для забезпечення фінансування своїх операційних потреб.  

Структура капіталу наведена нижче: 

Коефіцієнт покриття 
Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Разом поточні зобов'язання 2 619 281 2 649 925 

Разом непоточні зобов'язання 14 719 91 

Грошові кошти та їх еквіваленти (204 479) (19 366) 

Скоригована сума кредитних зобов’язань 2 429 521 2 630 650 

Всього власний капітал учасників (153 787) 306907 

Коефіцієнт покриття  (6,33%) 11,67% 
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8. Основні засоби 

Рух основних засобів за період, що закінчився  31 грудня: 

 
Техніка та 

обладнання 
Транспортні 

засоби 
Меблі та 
офісне 

обладнання 

Інше Всього 

Станом на 01.01.2021 10 101 26 893 7 287 4 616 48 897 

Надходження 1 219 12 843 372  14 434 

Вибуття (457) (2 639) (301)  (3 397) 

Станом на 31.12.2021 10 863 37 097 7 358 4 616 59 934 

Надходження 6 559 2 946 106 140 9 751 

Вибуття (122)  (178)  (300) 

Станом на 31.12.2022 17 300 40 043 7 286 4 756 69 385 

      

Амортизація      

Станом на 01.01.2021 7 652 8 024 5 267 4 509 25 452 

Амортизаційні відрахування  1 668 6 525 883 59 9 135 

Вибуття (455) (1 426) (301)  (2 182) 

Станом на 31.12.2021 8 865 13 123 5 849 4 568 32 405 

Амортизаційні відрахування  1537 7 320 733 48 9 638 

Вибуття (122)  (178)  (300) 

Станом на 31.12.2022 10 280 20 443 6 404 4 616 41 743 

      

Чиста балансова вартість      

      

Станом на 01.01.2021 2 449 18 869 2 020 107 23 445 

Станом на 31.12.2021 1 998 23 974 1 509 48 27 529 

Станом на 31.12.2022 7 020 19 600 882 140 27 642 

  
Крім того, до складу основних засобів Компанією віднесено суму передоплати за основні засоби станом 
на 31.12.2022 у розмірі 787 тис. грн., на 31.12.2021 – у розмірі 669 тис. грн.  
Протягом 2022 та 2021 років Компанія не здійснювала придбання основних засобів за рахунок 
кредитних коштів. 
Ознак того, що корисність активів може зменшитися не виявлено протягом відповідних періодів. Таким 
чином збитки від знецінення активів не визнаються. Активи не передавались в якості застави протягом 
відповідних періодів.  
 
Справедлива вартість основних засобів приблизно дорівнює їх балансовій вартості,. 
У Компанії відсутні основні засоби, що їх тимчасово не використовують 
Контрактні зобов’язання на придбання основних засобів на звітну дату відсутні. 

Станом на 31 грудня 2022 року вартість повністю замортизованих активів, які все ще використовуються 
Компанією складає 19 350 тис. грн. (станом на 31 грудня 2021 року - 15 334 тис. грн.). 
 
 
9. Запаси 

Станом на 31 грудня запаси були представлені таким чином:  

Запаси Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Товари 769 507 154 450 
Резерв на знецінення  (296) (148) 
Актив з правом на повернення 47 733 206 509 
Інші запаси (матеріали) 290 - 
Всього запаси  817 234 360 811 

 

Станом на 31 грудня 2022 року  вартість уцінки запасів до чистої вартості реалізації склала 296 тис. грн. 
(станом на 31 грудня 2021 р. вартість уцінки запасів до чистої вартості реалізації складала 148 тис. грн.). 
Знецінення стосується головним чином товарів неналежної якості та товарів чиста вартість реалізації 
яких менша, ніж їх собівартість. 

За рік, що закінчився 31 грудня 2022 року, на витрати періоду було віднесено запасів на загальну суму 
600 380 тис. грн. (за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року: 2 090 044 тис. грн.). 
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10. Торгова та інша дебіторська заборгованість 

Станом на 31 грудня торговельна та інша дебіторська заборгованість була представлена таким чином: 

 Станом на 
31.12.22 

Станом на 
31.12.21 

Торговельна дебіторська заборгованість 
 

863 082 
 

1 979 653 
 Резерв очікуваних кредитних збитків (115 148) (71 107) 

Дебіторська заборгованість по аграрним розпискам (ФАР) 
 

144 478 
 

197 456 
 Резерв очікуваних кредитних збитків  (78 097) - 

Балансова вартість торгової дебіторської заборгованості  814 315 2 106 002 

Векселі отримані  3 108 

Інша дебіторська заборгованість 83 073 37 416 

Всього торгова та інша дебіторська заборгованість 897 388 2 146 526 

 

В наступній таблиці представлена інформація про іншу дебіторську заборгованість Компанії: 

Інша дебіторська заборгованість 
Станом на 

31.12.22 
Станом на 

31.12.21 

Розрахунки за нарахованими доходами 63 134 

інші розрахунки з працівниками 8 0 

аванси постачальникам, які не пов'язані з придбанням ЗЗР і с/г 
продукції+рах.39-коригування 

45 375  28 406 

розрахунки з соцстрахом 60 24 

Інші активи 599  - 

Непідтверджений податковий кредит та коригування зобов’язань з ПДВ 36 968  8 852 

  83 073 37 416 

 
Зміни резерву під очікувані кредитні збитки торгової дебіторської заборгованості представлені 
наступним чином: 

Зміни РОКЗ 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Станом на 01 січня  (71 107) (80 253) 

Створено резерв (відновлено резерв) (123 282) 9 146 

Списано за рахунок резерву  1 144 - 

Залишок на 31 грудня  (193 245) (71 107) 

 
Станом на 31.12.2022 року для аналізу схильності Компанії до кредитного ризику по торговельній та 
іншій дебіторській заборгованості було здійснено розподіл клієнтів на дві категорії - фермери та 
дистриб'ютори. Для фермерів було застосовано показник для резервування заборгованості, залежний 
від їх розташування. Чим ближче фермер до лінії фронту, тим вищий відсоток резервування був 
застосований. Це враховувало можливість збитків, пов'язаних зі зменшенням платоспроможності 
фермерів, близьких до зони бойових дій. 

У випадку з дистриб'юторами, було проведено оцінку дебіторів крупних дистриб'юторів, з метою 
визначення ризиків, пов'язаних з конкретними клієнтами цих дистриб'юторів, в залежності від 
ризикованості території їх розташування. Це дозволило Компанії більш точно оцінити можливі збитки, 
що можуть виникнути через проблеми зі сплатою з боку цих клієнтів. У випадку дрібних дистриб'юторів, 
з метою спрощення оцінки ризиків, Компанія застосувала середній відсоток резервування, який 
відображав загальний ризик, пов'язаний з цими клієнтами. 

Крім того, Компанія провела оцінку  залишків товарних запасів клієнтів, які були придбані у Компанії і 
можуть бути потенційно повернені на баланс Компанії у випадку відсутності у клієнта можливості 
погасити дебіторську заборгованість, станом на звітну дату. Для розрахунку резерву очікуваних 
кредитних збитків відповідний відсоток резервування було застосовано до дебіторської заборгованості 
клієнтів, зменшеної на вартість товару до можливого повернення, та суму змінної компенсації щодо 
нарахування знижок клієнтам. 

 

 



Товариство з обмеженою відповідальністю «Адама Україна» 
Примітки до фінансової звітності за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року ( у тис. грн.) 

40 
 

 
Інформація щодо розподілу та сегментації клієнтів, а також щодо обраних ставок оціночних резервів 
станом на 31 грудня 2022 року представлена наступним чином:  

Оціночний відсоток 
очікуваних 

кредитних збитків 

Середній 
фактичний відсоток 

очікуваних 
кредитних збитків 

Очікувані 
кредитні збитки 

групи ризику 

Клієнти загальної групи ризику, 
розташовані по всій території України  

25% 12% 91 666 

Клієнти «зеленої зони» (найбільш 
віддалені від зони бойових дій)  

5% 12% 13 109 

Клієнти «жовтої зони» (знаходяться 
ближче до зони бойових дій) 

30% 22% 11 723 

Клієнти «червоної зони» (найбільш 
наближені до  зони бойових дій) 

50% 54% 35 864 

Клієнти, що знаходяться на 
окупованих територіях  

100% 95% 40 883 

Всього резерв очікуваних кредитних збитків 193 245 

 
Різниця між оціночним відсотком  очікуваних кредитних збитків та середнім фактичним відсотком 
пов’язана з застосуванням до клієнтів індивідуального  підходу оцінки ризиків. 
 
Нижче наведено аналіз торговельної заборгованості за строками погашення та розрахованих 
очікуваних кредитних збитків станом на 31 грудня 2022 року: 
 

  

Процент 
очікуваних 
кредитних 

збитків 
(матриця) 

Валова 
балансова 
вартість 

Очікувані кредитні збитки 
(матриця+ індивідуальний 
підхід) 

Балансова 
вартість 

Прострочена 0-30 днів   0,08% 439 398 

193 245 814 315 
Прострочена 31-120 днів               8,00% 484 276 

Прострочена 121-360 днів 20,00% 36 372 

Прострочена більше ніж 
360 днів 

100% 47 514 

Всього торгова 
дебіторська 
заборгованість 

  1 007 560 193 245 814 315 

 
Нижче наведено аналіз торговельної заборгованості за строками погашення та розрахованих 
очікуваних кредитних збитків станом на 31 грудня 2021 року, який був  здійснений з використанням 
матриці забезпечення на основі інформації про історичну платіжну дисципліну. В основі матриці 
оціночних резервів були закладені спостережувані дані виникнення дефолтів в минулих періодах 

  Процент 
очікуваних 

кредитних збитків 

Валова 
балансова 
вартість 

Очікувані 
кредитні 
збитки 

Балансова 
вартість 

Прострочена 0-30 днів   0,08% 1 875 833 1 501 1 874 332 

Прострочена 31-120 днів               8,00% 199 897 15 992 183 905 

Прострочена 121-360 днів 20,00% 59 706 11 941 47 765 

Прострочена більше ніж 360 днів 100% 41 673 41 673 0 

Всього торгова дебіторська 
заборгованість 

       2 177 109 71 107 2 106 002 

 
Дебіторська заборгованість не передавалася в заставу в якості забезпечення кредитів і позик, наданих 
Компанії на звітні дати. 
 
11. Передплати   

  
Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Передплати за товари та послуги  213 446 309 580 

Знецінення  (4 137) (7 970) 

Всього передплати   209 309 301 610 
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Станом на 31 грудня 2022 відображено знецінення передплат у сумі 4 137 тис. грн. Станом на 31 грудня 
2021 знецінення передплат становило 7 970 тис. грн.  
 
Зміни резерву під очікувані кредитні збитки щодо передоплат представлені таким чином: 

 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Станом на 01 січня  (7 970)     

Створено резерв (відновлено резерв) 3 833 (7 970) 

Залишок на 31 грудня  (4 137) (7 970)   

 
Додатково Компанія повідомляє, що у складі статті «Передплати» Компанія обліковує аванси, сплачені 
постачальникам сільськогосподарської продукції в сумі 80 570 тис. грн., які знаходяться в окупації або 
на територіях наближених до зони ведення бойових дій. Всі зобов’язання постачальників були 
забезпечені товарними аграрними розписками, які за судженнями управлінського персоналу значно 
покращують кредитну якість такої дебіторської заборгованості. Виходячи з зазначеного вище Компанія 
не вбачає і не відображає знецінення таких активів.  
 
Більш детально оцінку таких зобов’язань буде проведено Компанією повторно з урахуванням зміни 
ситуації з деокупацією території України, на поточну  звітну дату недостатньо інформації щоб провести 
достовірну  оцінку. Якщо у управлінського персоналу з’явиться додаткова інформація,  то буде прийняте 
додаткове рішення.  
 
12. Податки до відшкодування (окрім податку на прибуток)   

  Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

ПДВ до відшкодування  228 520 7 473 

Інші податки 60 75 

Всього Податки до відшкодування   228 580 7 548 

 
До складу статті «Податки до відшкодування» в тому числі входить сума коштів Компанії, що фактично 
знаходяться на рахунку СЕА ПДВ.  
 
13. Грошові кошти та їх еквіваленти 

Грошові кошти Компанії були представлені таким чином:  

  Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Грошові кошти в банках 204 479 19 366 

Всього грошові кошти  204 479 19 366 

Станом на 31 грудня 2022 року грошові кошти, використання яких Компанією було б неможливе або 
ускладнене, відсутні. Невикористаних лімітів кредитних ліній, які могли б бути використані Компанією 
для поповнення оборотних коштів, станом на 31 грудня 2022 року немає. 

Компанія в Звіті про рух грошових коштів у розділі «Рух коштів у результаті операційної діяльності» 
відображає наступні інші надходження/витрачання: 

Інші надходження/витрачання в Звіті про рух грошових 
коштів 
  

За рік, що закінчився 
31.12.2022 

За рік, що закінчився 
31.12.2021 

Надходжен-
ня 

Витрачан-
ня 

Надходжен-
ня 

Витрачан-
ня 

Витрати на відрядження -   (1 387) -   (1 464) 

Компенсація працівників за страхування 62  -   88  -   

Отримано від соцстраху за розрахунками з тимчасової 
непрацездатності 

15  -   73  -   

Розрахунки по виконавчим листам -   (522) -   (343) 

Розрахунки за векселями 6 443  -   105 143  -   

Розрахунки за претензіями, штрафи -   (82) -   -   

Розрахунки за договорами про відступлення права вимоги 11 169  -   -   -   

Повернення від постачальників (не аванси) 7 610  -   3 668  -   

Розрахунки за ФАР 125 260  (2 739) 404 034  -   

Інші виплати резидентам   2 463  (10) 
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Інші надходження/витрачання в Звіті про рух грошових 
коштів 
  

За рік, що закінчився 
31.12.2022 

За рік, що закінчився 
31.12.2021 

Надходжен-
ня 

Витрачан-
ня 

Надходжен-
ня 

Витрачан-
ня 

Інші виплати нерезидентам   -   (33 574) 

Інші надходження/витрачання 1 132  (861) -   (14 669) 

Разом: 151 691  (5 591) 515 469  (50 060) 

 

14. Статутний капітал 

Станом на 31 грудня 2022 року та 31 грудня 2021 року статутний капітал Компанії в розмірі 681 741 тис. 
гривень був повністю оплачений. Статутний капітал сформовано грошовими коштами.  

Власниками Компанії є:   
 

Компанія Станом на 31.12.2022 Станом на 31.12.2021 

  % Вартість % Вартість 

Адама Агрікалчер Б.В. 100,00% 681 741 100,00% 681 741 

Загальний сукупний статутний капітал   681 741   681 741 

 

 Протягом періодів, за які презентована ця звітність, Компанія не нараховувала та не виплачувала 

дивіденди.  

 
15. Оренда  

Компанія використовує орендоване майно для ведення своєї діяльності. За договорами оренди 
Компанія орендує офісні приміщення та легкові автомобілі.   

Договори оренди приміщень укладаються, як правило, на 2-3 роки, договори оренди легкових 
автомобілів укладаються в середньому на 3 роки. За звітні періоди, за які складена ця звітність, ставки 
додаткових запозичень в оренді коливалися від 12,0% до 19,6% річних. Активи з права користування 
відображені у складі основних засобів у Звіті про фінансовий стан.    

Нижче наведена інформація щодо балансової вартості активів з права користування і зобов'язань з 
оренди Компанії станом на 31 грудня 2022 року та  31 грудня 2021 року та їх зміни протягом періоду: 

 
Активи з права користування 

Зобов'язання 
з оренди Будинки та споруди 

Транспортні 
засоби  

Разом 

Станом на 01 січня 2021 10 150 1 783 11 933 12625 

Надходження 154 786 940 940 

Нарахування амортизації (5 646) (2 121) (7 767) -  
Списання амортизації 213 9 701 9 914 - 

Вибуття орендних активів  (213)  (9 701) (9 914) - 

Проценти за орендними зобов’язаннями    1 666 

Сплачені орендні платежі     (9 346) 

Станом на 31 грудня 2021 4 658 448 5 106 5 885 

Надходження 21 027 1 281 22 308 22 308 

Нарахування амортизації (5 864) (814) (6 678)  

Списання амортизації 15 157 1 335 16 492  

Вибуття орендних активів  (15 157) (1 335) (16 492)  

Проценти за орендними зобов’язаннями    1 227 

Сплачені орендні платежі     (8 257) 

Станом на 31 грудня 2022 19 821 915 20 736 21 163 
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Терміни погашення зобов’язань з оренди були представлені наступним чином:  

 

Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

До одного року 6 444 5 794 

Від одного до трьох років 14 719 91 

Всього 21 163 5 885 

 

16. Банківські кредити і позики 

Процентні кредити представлені таким чином: 

  
Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Короткострокові кредити банків 373 000 85 000 

Несплачені відсотки за короткостроковими кредитами 450 42 

Всього короткострокові кредити і позики 373 450 85 042 

 
Інформація про кредити наведена у таблиці нижче: 

Кредитор Валюта Тип кредиту 
Термін 
погашення 
кредиту 

Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

ПАТ "Сітібанк" UAH кредитна лінія  -  85 000 

ПАТ "Креді Агріколь Банк" UAH кредитна лінія 05.01.2023 373 000  - 

 Разом:      373 000 85 000 

 
У 2021 році розмір процентної ставки поступово зростав протягом року від 6,5% до 9%. У 2022 році на 
початку року розмір процентної ставки становив 9%, з початком широкомасштабного вторгнення 
російської федерації розмір процентної ставки зріс до 17%, і до кінця 2022 року збільшився до 22%. 

Рух кредитів та відсотків за ними у 2022 та 2021 роках представлено в таблицях нижче: 

Розрахунки за кредитами 
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 Заборгованість на початок періоду 85 000 378 000 

Отримано кредитів 12 865 412 8 712 100 

Погашено кредитів (2 577 412) (9 005 100) 

Заборгованість на кінець періоду 373 000 85 000 

 

Розрахунки за відсотками за кредитами 
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 Заборгованість на початок періоду 42 129 

Нараховані відсотки за кредитами 47 576 24 488 

Сплачені відсотки (47 168) (24 575) 

Заборгованість на кінець періоду 450 42 

 
Погашення кредитів та нарахованих відсотків здійснюється своєчасно.  
Забезпеченням за кредитами Компанії є корпоративна гарантія Групи ADAMA. 

17. Поточні забезпечення 

Якщо, за оцінками управлінського персонала Компанії, існує суттвий ризик відтоку фінансових ресурсів, 
що обумовлений подіями, які відбулись у звітному періоді та суму витрат можливо достовірно оцінити, 
створюються забезпечення майбутніх витрат. Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2022 
створено забезпечення під виплати щодо невикористаних відпусток та інші виплати працівникам.  
 

  
Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Забезпечення на виплати щодо невикористаних відпусток та інші 
виплати працівникам 49 349 43 778 

Забезпечення інших витрат та платежів 21 531 45 836 

Всього поточні забезпечення 70 880 89 614 
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Зміни поточних забезпечень представлено наступним чином: 

 

Забезпечення на виплати 
щодо невикористаних 

відпусток та інші виплати 
працівникам 

Забезпечення 
інших витрат та 

платежів 
Всього поточні 

забезпечення 
Станом на 31.12.2020 40 306 18 390 58 696 

Використано забезпечення (25 009) (18 390) (43 399) 

Нараховано забезпечення 36 253 45 836 82 089 

Відкориговано забезпечення (7 772) - (7 772) 

Станом на 31.12.2021 43 778 45 836 89 614 
Використано забезпечення (30 193) (28 042) (58 235) 

Нараховано забезпечення 37 474 21 531 59 005 

Відкориговано забезпечення (1 710) (17 794) (19 504) 

Станом на 31.12.2022 49 349 21 531 70 880 

 

18. Торгова та інша кредиторська заборгованість 

Торгова та інша кредиторська заборгованість представлена таким чином: 

 

Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Торгова кредиторська заборгованість 1 848 656 1 900 908 

Інша кредиторська заборгованість, в тому числі: 629 293 

Заборгованість за відсотками по кредитам 450 42 

Заборгованість за договором про відступлення права вимоги 167 251 

Інша кредиторська заборгованість 12 - 

Зобов’язання з виплат працівникам 101 105 

Всього торгова та інша кредиторська заборгованість 1 849 386 1 901 306 

 

19. Договірні зобов’язання  

Більшість договорів Компанії з покупцями надають клієнтам право на повернення товарів, зворотні 
знижки за обсяг, знижки за своєчасні розрахунки та інше. Право на повернення товару і зворотні знижки 
призводять до виникнення змінного відшкодування у відповідності з МСФЗ (IFRS) 15 та визнання  
Договірних зобов’язань. Договори Компанії передбачають отримання передплати від покупців, що також 
за своєю сутністю є договірним зобов’язанням поставити товар.  

Договірні зобов’язання станом на 31.12.2022 представлені наступним чином: 

 

Станом на 
31.12.2021 

Визнана 
виручка 

протягом 
2022 року 

Відкладена 
виручка 

протягом 
2022 року 

Станом на 
31.12.2022 

Передплати отримані від покупців              23 407  23 407              95 032              95 032            

Договірні зобов'язання з повернення 
товарів  266 368 266 368 71 279 71 279 

Договірні зобов'язання з надання знижок   278 436 278 436 153 260 153 260 

Всього договірні зобов'язання  568 211 568 211 319 571 319 571 

 
Договірні зобов’язання станом на 31.12.2021 представлені наступним чином: 

 
Станом на 
31.12.2020 

Визнана 
виручка 

протягом 
2021 року 

Відкладена 
виручка 

протягом 
2021 року 

Станом на 
31.12.2021 

Передплати отримані від покупців 10 186 10 186 23 407 23 407 

Договірні зобов'язання з повернення 
товарів  117 839 117 839 266 368 266 368 

Договірні зобов'язання з по валютному 
форварду 442 442   

Договірні зобов'язання з надання знижок   232 092 232 092 278 436 278 436 

Всього договірні зобов'язання  360 559 360 559 568 211 568 211 
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20. Податок на прибуток 

У 2021 та 2022 роках суб’єкти господарювання в Україні застосовували стандартну ставку податку на 
прибуток в розмірі 18%. Компанія не мала пільг з податку на прибуток або прибутків, що обкладались 
за іншою ставкою.  
 
Основними компонентами  витрат з податку на прибуток за періоди цієї фінансової звітності були 
наступними:  

  

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Поточний податок на прибуток: (436) (3 159) 

Нарахування поточного податку на прибуток (436) (3 159) 

Відстрочений податок: (12 704) 13 522 

У зв'язку з виникненням і списанням тимчасових різниць (12 704) 13 522 

Витрати з податку на прибуток (13 140) 10 363 

 
Узгодження очікуваних та фактичних нарахувань податку представлене таким чином: 

  

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Прибуток до оподаткування  (447 554) 50 584 

Витрати з податку на прибуток за номінальною ставкою 18%  - (9 105) 

Визнано відстрочені податкові доходи (витрати) щодо тимчасових різниць (12 704) 13 522 

Ефект від статей, що не є оподаткованими (436)   5 946 

Витрати з податку на прибуток (13 140) 10 363 

 
Тимчасові різниці, що виникають між даними фінансової звітності та даними податкового обліку, 
призвели до виникнення наступних відкладених активів і зобов’язань з податку на прибуток станом на 
31 грудня 2022 р.: 

  

Станом на 
31.12.2021 

Визначено у 
складі 
прибутку 
або збитку 

Станом на 
31.12.2022 

Основні засоби 599 (60) 539 

Запаси (37 145) 28 606 (8 539) 

Торговельна дебіторська заборгованість 14 234 21 296 35 530 

Забезпечення та контрактні зобов’язання 106 837 (62 546) 44 291 

Невикористані податкові збитки  - -  -  

Чистий відстрочений податковий актив   84 525 (12 704)  71 821  

 
Станом на 31 грудня 2021 року тимчасові різниці були представлені наступним чином: 

 

  
Станом на 
31.12.2020 

Визначено у 
складі 
прибутку 
або збитку 

Станом на 
31.12.2021 

Основні засоби 658 (59) 599 

Запаси (17 523) (19 622) (37 145) 

Торговельна дебіторська заборгованість 14 445 (211) 14 234 

Забезпечення 73 423 33 414 106 837 

Невикористані податкові збитки  - -  - 

Чистий відстрочений податковий актив   71 003  13 522  84 525 

 
Компанія визнала відстрочені податкові активи, базуючись на судженнях та планах, що існує 

ймовірність того, що Компанія буде здатна реалізувати ці різниці у майбутньому. 
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21. Доходи від реалізації 

Доходи від реалізації по договорах з клієнтами за період, що закінчився 31 грудня були представлені 
наступним чином:  

  
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Доходи від реалізації товарів  1 277 270 2 559 448 

Доходи від наданих послуг 23 360 805 

Всього доходи від реалізації 1 300 630 2 560 253 

 
Інформація про дохід від реалізації за моментом визнання наведена у таблиці нижче: 

  
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

В певний момент часу 1 277 270 2 559 448 

Протягом періоду 23 360 805 

Всього доходи від реалізації 1 300 630 2 560 253 

 
Інформація про дохід від реалізації в розрізі категорій покупців наведена у таблиці нижче: 

  
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Резидентам України 1 258 518 2 497 815  

Нерезидентам України 42 112 62 438  

Всього доходи від реалізації 1 300 630 2 560 253 

 

22. Собівартість реалізації 

Компоненти собівартості реалізації  представлені наступним чином: 
 

  
За рік, що 

закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Товари (589 886) (2 080 764) 

Послуги доставки (19 089) (180) 

Послуги реєстрації (574) (608) 

Всього собівартість реалізації (609 549) (2 081 552) 

 

 
23. Витрати на збут 

Витрати на збут складаються з наступних компонентів: 

Компоненти 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Послуги третіх сторін (аутсорсинг та інші витрати) (17 367) (20 533) 

Надання персоналу (131 660) (134 229) 

Заробітна плата збутового персоналу та пов’язані нарахування (81 132) (71 904) 

Витрати на зберігання товару (42 830) (49 810) 

Транспортні витрати (4 596) (14 599) 

Амортизація необоротних активів (8 062) (6 184) 

Витрати на просування продукції (14 706) (34 361) 

Витрати на матеріали (7 590) (8 127) 

Амортизація активу в формі права користування об’єктом оренди (677) (1 824) 

Інші витрати, пов’язані з орендою (931) (791) 

Витрати на утримання та використання необоротних активів (10 143) (8 372) 

Витрати на відрядження (5 099) (3 273) 

Утилізація тари (6 874) (1 117)  

Всього витрати на збут (331 667) (355 124) 
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24. Адміністративні витрати 

Адміністративні витрати складаються з наступних компонентів: 

 Компоненти 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Заробітна плата адміністративного персоналу та пов’язані нарахування (30 585) (17 459) 

Амортизація необоротних активів (3 091) (3 208) 

Витрати на юридичні, аудиторські та інші професійні послуги (19 740) (29 875) 

Надання персоналу (11 644) (8 639) 

Послуги третіх сторін та інші витрати (6 596) (8 139) 

Амортизація активу в формі права користування об’єктом оренди (6 001) (5 699) 

Інші витрати, пов’язані з орендою (3 939) (4 577) 

Офісні витрати (1 217) (3 286) 

Витрати на матеріали (657) (646) 

Відрядження та представницькі витрати (333) (1 741) 

Витрати на утримання та використання необоротних активів (6 128) (5 127) 

Всього адміністративні витрати (89 931) (88 396) 

 

25. Інші операційні доходи  

Інші операційні доходи за період, що закінчився  31 грудня були наступними: 

 Компоненти 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Прибутки від операційної курсової різниці - 103 763 

Прибутки від реалізації інших оборотних активів (відступлення права 
вимоги) 

10 512 - 

Штрафи та пеня 2 264 2 190 

Доходи від вибуття основних засобів 4 814 

Відсотки на залишки коштів на р/р 10 195 245  

Дохід від переоцінки заборгованості (ФАР та передоплати) 28 825  3 177  

Дохід від безоплатно отриманих активів 5 013 11  

Інші доходи  27  3 168  

Всього інші операційні доходи 56 840 113 368 

 

26. Інші операційні витрати 

Інші операційні витрати за період, що закінчився  31 грудня були наступними:  

 Компоненти 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Витрати на сумнівну заборгованість (119 457) 1 176  

Штрафи та пеня (1 828) (44 442) 

Нестачі і втрати від псування цінностей (2 247) (507) 

Збитки від операційної курсової різниці (580 513) -  

Витрати на купівлю-продаж іноземної валюти  (5 680) -  

Витрати від визнання активів за справедливою вартістю (1 512) -  

Витрати від реалізації інших оборотних активів (відступлення права 
вимоги) (10 511) 

-  

Витрати від вибуття основних засобів - (1 215) 

Витрати на нарахування умовного ПДВ  (3 133) (19 278)  

Інші витрати (193) (7 544) 

Всього інші операційні витрати (725 074) (71 810) 

 

27.Фінансові  витрати 

Фінансові  витрати за період, що закінчився  31 грудня були наступними:  

 Компоненти 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Відсотки за кредитами (47 576) (24 488) 

Проценти за орендними зобов’язаннями  (1 227) (1 667) 

Всього фінансові (витрати)/доходи, нетто (48 803) (26 155) 
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28. Операції між пов'язаними сторонами 

 
Пов’язаними сторонами Компанії є учаники міжнародної групи компаній, які пов’язані через пряме або 
опосередковане володіння корпоративними правами: 
 

Пов'язана сторона Тип та опис зв’язку Характер відносин та операцій 

Adama Agriculture B.V. (Нідерланди) Засновник Засновник 

Adama Agan Ltd. (Ізраїль) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Постачальник засобів захисту рослин 

Adama Agriculture B.V. Sсhaffhausen 
Branch (Швейцарія) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника 

Постачальник послуг з координування 
діяльності; Компенсація витрат на 

реєстрацію продукції торгової марки 
ADAMA 

Adama Agricultural Solution S.R.L. 
(Румунія) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Постачальник засобів захисту рослин 

Adama Andina B.V. Sucursal 
Colombia (Колумбія) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника 

Постачальник засобів захисту рослин та 
мікродобрив 

ADAMA France s.a.s. (Франція) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Продаж засобів захисту рослин 

Adama Hungary Zrt. (Угорщина) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Продаж засобів захисту рослин 

Adama Makhteshim Ltd (Ізраїль) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Постачальник засобів захисту рослин 

ALFA AGRICULTURAL SUPPLIES 
S.A. (Греція) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Постачальник засобів захисту рослин 

UAB ADAMA Northern Europe 
(Литва) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Продаж засобів захисту рослин 

ADAMA Brasil S.A. (Бразилія) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Постачальник мікродобрив 

Adama Manufacturing Poland SA 
(Польща) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Постачальник засобів захисту рослин 

Kollant S.r.l. (Італія) 

член міжнародної групи компаній ADAMA; 
пов'язані через власника Постачальник засобів захисту рослин 

ТОВ "Сингента" 

член міжнародної групи Syngenta Group; 
пов'язані через власника 

Постачальник та покупець засобів 
захисту рослин 

 
 
Компанія мала наступні залишки по операціям з пов’язаними сторонами станом на 31 грудня  

  
Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Торгова дебіторська заборгованість 24 262 22 883 

Торгова кредиторська заборгованість 1 722 443 1 855 366 

 
Наступні операції з пов’язаними сторонами: 

  

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 Продаж засобів захисту рослин 16 978  46 965  

Купівля засобів захисту рослин (901 835) (1 841 032) 

Продаж сільськогосподарської продукції - 19 420  

Отримані послуги (1 280) (5 426) 

Надані послуги 22 842  805  

Операції купівлі-продажу зі зв’язаними сторонами здійснюються за звичайними цінами, переважно 
такими ж, як і з непов’язаними постачальниками та покупцями. Не було надано чи отримано жодних 
гарантій відносно дебіторської чи кредиторської заборгованості з пов’язаними сторонами. Пов’язані 
сторони в особі Група ADAMA виступають гарантами за кредитами Компанії. 
 
Компенсації провідному управлінському персоналу 
 
У 2021 та 2022 роках, винагороди управлінському персоналу Компанії складалися, в основному, із 
заробітної плати, відповідних нарахувань та премій, та становили 21 915 тис. грн та 30 572 тис. грн, 
відповідно.  
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29. Виплати працівникам 

Станом на 31 грудня 2022 року  та 31 грудня 2022 року Компанія мала наступну заборгованість за 
виплатами персоналу: 

 

Станом на 
31.12.2022 

Станом на 
31.12.2021 

Заборгованість за виплатами по персоналу 101 105 

Разом: 101 105 

 

Витрати на персонал 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2022 

За рік, що 
закінчився 
31.12.2021 

Заробітна плата 102 006  80 766  

Соціальне страхування 9 711  8 597  

Разом: 111 717  89 363  

Єдиними виплатами працівникам Компанії є короткострокові виплати: зарплата, одноразові премії, 
внески на соціальне страхування, компенсація невикористаної відпустки та інші виплати і нарахування, 
які здійснюються відповідно до законодавства України. 
 
30. Справедлива вартість фінансових інструментів 

Справедлива вартість - це ціна, яка була б отримана за продаж актива або сплачена за передачу 
зобов'язання у звичайній операції на основному (або найсприятливішому) ринку на дату оцінки за 
поточних ринкових умов.  

Справедлива вартість фінансових активів і зобов’язань визначається наступним чином: 
1. Справедлива вартість фінансових активів та фінансових зобов’язань, що торгуються на 

активних ліквідних ринках, визначається відповідно до ринкових котирувань; 
2. Справедлива вартість інших фінансових активів та фінансових зобов’язань, визначається 

відповідно до загальноприйнятих моделей на основі аналізу дисконтованих грошових потоків із 
застосуванням цін, використовуваних в існуючих угодах на поточному ринку; 

3. Справедлива вартість похідних фінансових інструментів визначається з використанням 
ринкових котирувань. У тому випадку, коли такі котирування недоступні або не можуть 
відображати ринкову ситуацію в умовах високої волатильності ринку, справедлива вартість 
визначається з використанням моделей оцінки, заснованих на припущеннях, які 
підтверджуються ринковими цінами або ставками, чинними на звітну дату. 

 

В таблиці нижче представлена ієрархія джерел оцінок справедливої вартості активів та зобов’язань 
Компанії за справедливою вартістю. 
 
Ієрархія джерел оцінок активів за справедливою вартістю станом на 31 грудня 2022 року: 

Стаття 
  
Разом 
  

Оцінка справедливої вартості з використанням 

Котирувань 
на 

активних 
ринках 

Значні 
спостережувані 

вихідні дані 

Значні 
неспостережувані 

вихідні дані 

(Рівень 1) (Рівень 2) (Рівень 3) 

Активи, справедлива вартість яких 
розкривається: 

1 018 857 - - 1 018 857 

Грошові кошти та їх еквіваленти 204 479 - - 204 479 

Торговельна дебіторська заборгованість 747 934 - - 747 934 

Дебіторська заборгованість по аграрним 
розпискам (ФАР) 

66 381 
- - 

66 381 

Векселі отримані - - - - 

Інша дебіторська заборгованість 63 - - 63 

Зобов’язання, справедлива вартість яких 
розкривається: 

(2 446 812) - - (2 446 812) 

Короткострокові кредити (373 000) - - (373 000) 

Заборгованість за товари, роботи, послуги (1 848 656) - - (1 848 656) 

Договірні зобов'язання (224 539)   (224 539) 

Інші поточні зобов'язання (617) - - (617) 
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Ієрархія джерел оцінок активів за справедливою вартістю станом на 31 грудня 2021 року: 

Стаття 
  

Разом 
  

Оцінка справедливої вартості з використанням 

Котирувань 
на 

активних 
ринках 

Значні 
спостережувані 

вихідні дані 

Значні 
неспостережувані 

вихідні дані 

(Рівень 1) (Рівень 2) (Рівень 3) 

Активи, справедлива вартість яких 
розкривається: 

2 128 610 
- - 

2 128 610 

Грошові кошти та їх еквіваленти 19 366 - - 19 366 

Торговельна дебіторська заборгованість 1 908 546 - - 1 908 546 

Дебіторська заборгованість по аграрним 
розпискам (ФАР) 

197 456 
- - 

197 456 

Векселі отримані 3 108 - - 3 108 

Інша дебіторська заборгованість 134 - - 134 

Зобов’язання, справедлива вартість яких 
розкривається: 

(2 531 005) - - (2 531 005) 

Короткострокові кредити (85 000) - - (85 000) 

Заборгованість за товари, роботи, послуги (1 900 908) - - (1 900 908) 

Договірні зобов'язання (544 804)   (544 804) 

Інші поточні зобов'язання (293) - - (293) 

 

Справедлива вартість дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги, грошових коштів та їх 
еквівалентів, іншої поточної дебіторської заборгованості, кредиторської заборгованості за товари, 
роботи, послуги, інших поточних зобов’язань відповідає їх балансовій вартості в силу короткострокового 
характеру таких інструментів; 

Короткострокові банківські кредити мають плаваючі процентні ставки, що відображають поточні умови 
для аналогічної заборгованості. Балансова вартість цих боргових зобов’язань приблизно дорівнює їх 
справедливій вартості. 

Справедлива вартість інших необоротних активів та інших довгострокових зобов’язань, визначених за 
методом ефективної ставки відсотка, приблизно дорівнює їх балансовій вартості,. 

За звітний рік переходи між Рівнем 1, Рівнем 2 і Рівнем 3 ієрархії джерел оцінки справедливої вартості 
не здійснювалися. 

Нижче наведено порівняння балансової та справедливої вартості всіх фінансових інструментів, що 
належать Компанії, і які відображаються у звіті про фінансовий стан: 

 Стаття 

Балансова вартість станом 
на  

Справедлива вартість 
станом на 

31.12.2022 31.12.2021 31.12.2022 31.12.2021 

Фінансові активи     

Грошові кошти та їх еквіваленти 204 479 19 366 204 479 19 366 

Торговельна дебіторська заборгованість 747 934 1 908 546 747 934 1 908 546 

Дебіторська заборгованість по аграрним 
розпискам (ФАР) 

66 381 197 456 66 381 197 456 

Векселі отримані - 3 108 - 3 108 

Дебіторська заборгованість з нарахованих 
доходів 

63 134 63 134 

Разом: 1 018 857 2 128 610 1 018 857 2 128 610 

Фінансові зобов'язання     

Короткострокові кредити (373 000) (85 000) (373 000) (85 000) 

Заборгованість за товари, роботи, послуги (1 848 656) (1 900 908) (1 848 656) (1 900 908 

Договірні зобов'язання (224 539) (544 804) (224 539) (544 804) 

Інші поточні зобов'язання (617) (293) (617) (293) 

Разом: (2 446 812) (2 531 005) (2 446 812) (2 531 005) 
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30. Умовні активи та зобов’язання 

Податкове законодавство 
Компанія зареєстрована та діє на терріторії України, тому має відповідати вимогам українського 
податкового законодавства. Для податкового середовища в Україні характерні складність податкового 
адміністрування, суперечливі тлумачення податковими органами податкового законодавства та 
нормативних актів, які, окрім іншого, можуть збільшити фінансовий тиск на платників податків. 
Управлінський персонал вважає, що тлумачення ним положень законодавства, що регулюють 
діяльність Компанії є вірними. Компанія дотримувалась усіх вимог законодавчих та нормативних актів, 
а всі передбачені законодавством податки були сплачені або нараховані. 
Управлінський персонал сподівається, що має істотні аргументи для успішного уникнення можливих 
ускладнень і не вважає, що ризик більш значний, ніж ризики подібних підприємств в Україні. Якщо не 
вважається ймовірним, що можуть виникнуть суттєві вимоги, забезпечення не нараховуються.   
 
Судові позови  
Час від часу та у процесі звичайної господарської діяльності до Компанії можуть висуватися певні 
претензії. У випадку, якщо ризик відтоку фінансових ресурсів, пов’язаних із такими претензіями 
вважається вірогідним, у складі резерву на судові позови визнається відповідне зобов’язання. Якщо, за 
оцінками керівництва та юридичної служби Компанії, ризик відтоку фінансових ресурсів, пов’язаних із 
такими претензіями, не є ймовірним, або суму витрат неможливо достовірно оцінити, резерв не 
визнається, а відповідна сума розкривається у фінансовій звітності. 
 
Станом на 31 грудня 2022 року та 31 грудня 2021 року Компанія не створювала резерви на судові справи 
у зв’язку з відсутністю судових справ, позовів та претензій по відношенню до Компанії, щодо яких ризик 
відтоку фінансових ресурсів на задоволення відповідних зобов’язаннь вважається вірогідним. 
 

31. Події після дати балансу 

Згідно з вимогами стандарту МСФЗ 10 «Події після звітної дати» керівництво повідомляє, що після 
звітної дати коригуючі події, які могли значно вплинути на суми активів та зобов’язань Компанії станом 
на 31 грудня 2022 року, не відбувались. 

Воєнний стан, запроваджений Указом Президента України від 24.02.2022 року № 64/2022 «Про 
введення воєнного стану в Україні», наразі триває та був продовжений відповідними Указами 
Президента до 20 травня 2023 року.  

Компанія не має намірів припиняти діяльність у 2023 році, і продовжує активну комерційну діяльність.  

Після 31.12.2022 року Компанія і надалі має постійний доступ  до кредитних  коштів, які забезпечені 
корпоративною гарантією Групи ADAMA. 

Керівництво Компанії постійно здійснює оцінку негативного впливу форс-мажорних обставин на свою 
фінансову діяльність. Управлінський персонал продовжує докладати зусиль для виявлення, управління 
та пом’якшення наслідків військової агресії росії на результати Компанії; однак, існують фактори, що 
знаходяться поза межами знань та контролю, включаючи тривалість та тяжкість воєнних дій. 
Управлінський персонал Компанії стежить за станом розвитку поточної ситуації та вживає заходів, за 
необхідності, для мінімізації будь-яких негативних наслідків, наскільки це можливо. 

Після звітної дати не було інших суттєвих подій, які впливають на розуміння цієї фінансової звітності. 

 


